DICTÉES CM1 2011-12
Dictée n°1 :

La dictée

Le vendredi matin, nous faisons une dictée. Tout le monde se concentre. Le maître dicte lentement. Je ferme les yeux ; espérant voir défiler dans mon esprit le bon accord, la bonne terminaison. Alexis, lui, interroge le plafond(. 

Dictée n°2 :

Tableau de ferme

Tout est calme dans la cour. Le soleil est à son zénith et s’amuse à travers le feuillage du rosier grimpant qui orne la balustrade de la ferme. A l’ombre, un vieux chat, l’œil mi-clos, est allongé et guette on ne sait quoi(. 

Dictée n°3 :

Victoire à 8 000 mètres

C’est l’arête terminale. L’alpiniste se sent soudain plus grand, plus fort. Ses jambes le poussent en avant. Malgré l’air raréfié et le froid perçant, malgré l’extrême fatigue, il sait qu’il va réussir. Et bientôt, il atteint le sommet. Ses yeux s’ouvrent sur ce spectacle inoubliable, sur ces glaciers immenses, sur ces sommets majestueux et enneigés. Il songe à ses amis disparus pour cette conquête. Il les voit(.

Dictée n°4 :

Au large du Groenland

Sur le chalutier, véritable usine flottante, le filet pesant plusieurs tonnes est remonté à bord et déversé. Il faut maintenant trier les crevettes. Puis elles seront cuites ou congelées et enfin empaquetées par des hommes qui, dans les cales du bateau, passent des jours sans voir la mer. Ceux-là ne se sentent pas vraiment marins. Sur le pont, les pêcheurs ont les moustaches, les sourcils et les cils givrés. Ils accomplissent la manœuvre avec des gestes précis(. 

Dictée n°5 :

Les châteaux forts

Au Moyen Âge, dans toute l’Europe, s’élevaient des châteaux forts. Ils représentaient la puissance des seigneurs. A cette époque de guerres et de pillages, le château aux épaisses murailles de pierre était le seul refuge des malheureux paysans. Le plus souvent, il dominait les alentours et semblait défier aussi bien le temps que les nombreux périls. 
Dictée n°6 :

Le jardin de grand-père

Par-dessus tout, j’aimais le jardin de grand-père. Les fleurs et les légumes, tout était mélangé avec une parfaite harmonie : des plates-bandes de reines-marguerites longeaient des carrés de pommes de terre ou de choux-fleurs, des massifs de roses s’étalaient au pied des arbres fruitiers. 
Dictée n°7 :

Bientôt Noël !

On a installé le sapin dans un coin du salon. Anthony et Lara l’ont décoré de boules argentées et dorées. Puis leurs parents l’ont entouré d’une guirlande électrique. Enfin, les enfants ont pulvérisé un peu de neige artificielle sur ses branches(. 
Dictée n°8 :

Le réveil d’une marmotte

Le printemps est là. Dame marmotte a mis le nez dehors et le soleil la regarde et la réchauffe. L’hiver, elle l’a passé à dormir dans son terrier. Son corps fatigué et amaigri la fait paraître perdue dans un manteau trop grand. Elle a attendu la saison du renouveau durant six mois. 

Dictée n°9 :

La naissance du jeu d’échecs

La légende raconte que les échecs ont été inventés par un simple chamelier qui offrit ce jeu à un roi. Quand le roi lui proposa une récompense, le chamelier répondit : « Pose deux grains de blé sur la première case blanche, quatre sur la seconde, seize sur la troisième et continue ainsi. » Le cadeau semblant bien modeste, le roi s’empressa d’accepter(. 

Dictée n°10 :

Une nuit dans la jungle

Les journées se suivaient et se ressemblaient. Beaucoup de marche et rien ne se passait. Pourtant, une nuit, nous eûmes un visiteur qui s’était avancé sans faire de bruit, jusque dans la tente. Je ne l’entendis pas approcher, par contre quelle surprise épouvantable que ces yeux brillants à travers la moustiquaire, me fixant alors que je me retournais(. 

Dictée n°11 :

La ferme du futur

Bientôt, les agriculteurs exploiteront leur ferme en utilisant très largement de l’électronique et de la robotique. En effet, si depuis des années déjà, les fermes se sont modernisées, certaines tâches restent très contraignantes. Dans la ferme du futur, le paysan utilisera beaucoup plus l’informatique(. 

Dictée n°12 :

Au cirque

Les forains montent le chapiteau et installent les gradins. Bientôt, ce sera l’heure de la représentation. Nous nous y rendrons pour admirer les numéros des trapézistes, des funambules et des dompteurs. Mais surtout ceux que nous attendrons avec impatience, ce sont les clowns aux yeux pétillants de malice(. 

Dictée n°13 :

La pluie

Cela faisait quatre heures que nous étions partis et la pluie n’avait pas cessé un seul instant. Elle nous accompagnait sur la route de nos vacances. C’était parfois une poussière, une bruine très fine qui voilait tout le paysage ; c’étaient, à d’autres moments, des trombes d’eau qui nous enveloppaient .
Dictée n°14 :

Ode à la pluie

Je dois être un peu fou, car, lorsque je vois un nuage, j’applaudis. Mais oui, j’aime la pluie ! J’aime la pluie d’été qui nourrit la terre et délivre le corps. J’aime la pluie-mélancolie qui martèle ses gouttes au rythme de mon ennui(. 

Dictée n°15 :

L’espace, une grande aventure

En 1957, les Soviétiques ont lancé le premier satellite artificiel. Puis, en 1961, Youri Gagarine a été le premier homme à aller dans l’espace et à tourner en orbite autour de la terre. Au cours des années suivantes, d’autres hommes sont partis dans l’espace. Ils y sont restés de plus en plus longtemps. Ils ont appris à sortir hors de leur cabine, à se déplacer dans le grand vide spatial(. 

Dictée n°16 :

Si je pouvais choisir…

J’aimerais une école tournée vers la nature. La classe serait une classe-jardin très vaste, transparente et ensoleillée où je pourrai utiliser mes talents de botaniste. Une véranda fleurie permettrait de pénétrer dans le royaume des livres et de s’y plonger tout en profitant du calme offert par ce coin champêtre(. 
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Pour bien apprendre à faire une dictée : comment s’y prendre ? 

- Si j’ai une bonne mémoire visuelle :

1. Je lis la dictée plusieurs fois (au moins 3 fois) en regardant bien tous les mots difficiles, les accords des sujets et des verbes etc….

2. Si tu ne comprends pas le sens d’un mot, utilise le dictionnaire.

3. Lorsque je suis sûr(e) de moi, je demande à un adulte de me dicter le texte que j’écris au brouillon.

4. Si tout est juste, c’est très bien, je peux m’arrêter là.

5. S’il y a des erreurs, je regarde ce qui est faux et j’essaie de comprendre pourquoi je me suis trompé(e). J’écris alors 2 ou 3 fois le mot au brouillon pour le mémoriser.

6. N’attends pas la veille de la dictée pour commencer à la préparer.

7. Bonne chance !

- Si je n’ai pas une mémoire visuelle mais graphique :

1. Je dois alors « photographier » le texte en l’écrivant une ou plusieurs fois sur mon cahier de brouillon. 

2. Lorsque tous les mots que j’ai écrits (et compris !!) me semblent bien connus et que je n’ai plus besoin de copier sur le texte pour les écrire, je suis prêt(e) à faire une fois ma dictée sans le modèle. Un adulte me lit le texte et je l’écris sur une page propre.

3. Si tu ne comprends pas le sens d’un mot, utilise le dictionnaire.

4. Si tout est juste, c’est très bien, je peux m’arrêter là.

5. S’il y a des erreurs, je regarde ce qui est faux et j’essaie de comprendre pourquoi je me suis trompé(e). J’écris alors 2 ou 3 fois le mot au brouillon pour le mémoriser.

6. N’attends pas la veille de la dictée pour commencer à la préparer.

7. Bonne chance !

Chaque enfant est différent dans sa manière d’apprendre à faire une dictée. Pendant l’année, on peut changer de méthode, mais l’essentiel reste de comprendre ce que l’on écrit.







