
Présents :

Municipalité : Mr Drappeau ( Maire),Mr Herman-Grosset(1er Adjoint)

Association : Mr Lafosse ( Directeur du centre de loisirs)

Parents d’élèves élus : Mme Billon, Mme Léger, Mme Cornillot-Clément, Mme Quemener, Mme Soulet, Mme Bourdajaud

Education Nationale : Mr Michaud (DDEN),Mmes Pauly et Poirier (enseignantes), Mme Guillemet ( EVS), Mme Potiron (Atsem)

Excusés : Mr Daugrois ( Adjoint), Mme Autet ( enseignante)

Secrétaires de séances : Mme Bourdajaud et Mme Poirier
1. Approbation du compte- rendu du 1er conseil d’école :
Des précisions sont demandées sur plusieurs points :

· Formation aux 1ers secours des personnes encadrant les enfants durant la pose méridienne : Mr Lafosse précise qu’une formation est prévue sur 2 samedis en mars.

· Le personnel présent pour encadrer les enfants pendant le repas de la cantine : pour le 1er service (les maternelles, la classe de CP et Clis), 6 adultes sont présents.

Deux personnes sont au service, une personne est à l’encadrement. Les rôles des trois autres personnes sont à redéfinir quant à l’aide qu’ils doivent apporter aux enfants présents. Demande est faite auprès de la mairie.

Mme Pauly  rappelle qu’il a été demandé en Mairie les fiches de poste des Atsems de l’école (avec précision du ménage des locaux y compris du dortoir dans le bâtiment élémentaire) pour simplifier les remplacements éventuels

Après ces précisions, le compte –rendu est approuvé.

2. Prévision d’effectifs pour la rentrée 2009 :
Pour la rentrée de septembre 2009 : 86 élèves sont inscrits à ce jour. Estimation de +2 élèves d’ici là par section, soit un total de 92 élèves. Mme Besançon (Inspectrice de l’Education Nationale) a informé qu’à ce jour, nous n’avions pas d’ouverture prévue à la rentrée, ni d’ouverture conditionnelle avec comptage à la rentrée.

Les textes précisent qu’avec 94 élèves ou+ : il y a ouverture d’une classe supplémentaire. Les effectifs sont donc à suivre de près.

Une ouverture de classe est prévue de façon certaine à l’école élémentaire pour la rentrée 2009.

3. Les locaux :
· Dortoir au rez-de-chaussée de l’école élémentaire : Problème de luminosité, pas de rideaux occultant. Les parents d’élèves soulèvent le problème des odeurs provenant de toilettes attenantes au dortoir. Mr Herman-Grosset précise que des réfections sont prévues dans le bâtiment élémentaire : une étude technique est programmée. Mme Pauly précise que le dortoir dans le bâtiment élémentaire se veut provisoire. La salle prévue à cet effet dans le bâtiment de la maternelle étant trop exigüe  pour accueillir tous les enfants de PS cette année et probablement l’an prochain.

· Locaux prévus pour accueillir une éventuelle 4ième classe : Une classe dans les locaux de l’élémentaire ne semble pas fonctionnelle. La Mairie envisage d’avantage l’achat d’un ou plusieurs préfabriqués, avec la volonté de laisser toutes les classes de maternelle regroupées. Un point sur les effectifs est prévu fin mars afin de programmer un terrassement éventuel.

· Précisions sur les toilettes dans l’école : Classe de PS : 3 toilettes attenantes à la classe. Sanitaires pour les deux classes MS/GS : 3 toilettes séparés, 3 urinoirs.

· Cantine : Les locaux seront-ils suffisants l’an prochain ? Mr Lafosse précise que oui (capacité d’accueil de 140), mais la pause méridienne devra peut-être augmenter pour assurer les deux services : tables à nettoyer entre les deux services.

4. Répartition des élèves pour la rentrée prochaine :
Plusieurs répartitions sont possibles. Des classes à double niveau semblent inévitables. Les effectifs pouvant changer durant l’été et ce jusqu’à la rentrée, les répartitions ne seront affichées à l’école que le jour de la prérentrée (mercredi 2 septembre). Cette répartition est décidée en conseil des maîtres. 

5. Inscriptions en Mairie et Admissions à l’école pour la rentrée 2009 :
En mairie : à ce jour pas de personne formée pour inscrire sur le logiciel « Base élèves ». L’inscription se fera sur papier dans un premier temps. L’inscription en mairie est ouverte dès à présent. Mme Pauly a préparé un document complet récapitulant tous les renseignements sur l’inscription en mairie, l’admission à l’école,  ainsi que sur la rentrée 2009. Ce document est disponible en ligne sur le site internet de l’école : http://sites17.ac-poitiers.fr/courcon-elem/spip.php et sera distribué en mairie.
6. Budget prévisionnel 2009 :
Mme Pauly en concertation avec Mme Roy, secrétaire de mairie, a préparé un budget prévisionnel pour 2009 : budget complet reprenant tous les postes de dépenses

(Fournitures, matériel éducatif lié aux projets, gros matériel, sorties scolaires). Ce budget est soumis en mairie pour un vote du budget en mars.

Les enseignantes listeront le mobilier nécessaire s’il y avait ouverture d’une classe supplémentaire. Cette liste sera transmise en mairie.

7. Projet d’école
Le projet d’école actuel prend fin cette année : trois axes (le langage oral, l’aide personnalisée et la démarche scientifique). Un nouveau projet sera préparé pour les trois années à venir. 

Les enseignantes soulèvent le problème croissant du comportements des élèves, rencontré depuis quelques années dans l’ensemble des classes de la petite section à la grande section (respect des autres, de l’adulte, du matériel, des règles de vie en collectivité avec ses contraintes et ses devoirs…). Elles précisent que c’est un constat général ( non lié à Courçon). Elles essaient au quotidien de trouver des solutions dans leur classe. L’effectif important des classes amplifie ce phénomène. Elles réfléchissent à un nouveau projet d’école centré sur le « vivre ensemble » dans le respect, et soumettent l’idée à la réflexion de chacun.

· Projets et sorties passés et à venir :

15/01 : sortie au Musée des beaux arts et au marché de La Rochelle pour les 2 classes de MS/GS (financement : la Mairie pour le transport, la coopérative pour la visite et les achats au marché)
03/02 : spectacle de marionnettes à l’école pour les 3 classes : Pierre et le loup. Financé entièrement par la coopérative scolaire.

20/02 Journée déguisée à l’école et présentation d’instruments de musique rencontrés dans l’histoire de Pierre et le loup, réalisée par l’école de musique de Saint Jean de Liversay (financement coopérative).

12/03 : animation sur les fruits et légumes à l’école. Chaque classe aura un temps d’animation avec une professionnelle (financé par la coopérative).

26/05 : sortie pour les 3 classes à la ferme de Cécile Potiron (Atsem) avec prolongement du travail réalisé l’an dernier pour les MS et GS. (Transport financé par la Mairie)
29/06 Sortie sur la journée des 2 classes de MS et GS aux « Jardins du monde » à Royan. Prolongement du travail sur les papillons et le jardin réalisé à l’école. (Transport financé par le Conseil Général ; visite et animation financés par la coopérative)
29/06 Sortie des PS dans les parcs de La Rochelle. (Transport financé par la Mairie)
Samedi 20 juin : fête de fin d’année de l’école maternelle et de l’école élémentaire. Lieu : cour des écoles. Matin : petit spectacle maternelle (à partir de 11h), midi : apéritif (offert ? Proposition d’attribuer 2 tickets par famille) et pique-nique (chacun apporte quelque chose à partager), puis kermesse et vente de gâteaux et boissons. Journée clôturée par la chorale de l’élémentaire (vers 15h ou 15h30). Ce programme peut être modifié. La sono complète disponible en mairie est réservée dès ce jour.

· Coopérative scolaire : Recettes des différentes actions :

· Participation des familles à la coopérative de l’école : total : 1072€, moyenne par élève de 12.46€

· Vente de torchons de Noël : bénéfice 87,60€

· Vente des photos de classe : bénéfice 170€

8. Petits travaux :
Tous les mercredis, Mr Deilhy Joël passe à l’école pour consulter le tableau sur lequel sont listés les petits travaux. Si les enseignantes ont besoin de renseignements ou conseils, téléphoner à Mr Deilhy.

9. Projets des délégués des parents d’élèves et de l’association «  les p’tits loups » :

Vendredi 20 février : vente de crêpes à la sortie des classes par les délégués des parents d’élèves. Un tableau sera affiché à l’école pour que les parents qui souhaitent  participer puissent s’inscrire.

La présidente des « p’tits loups », Mme Grimaud,  sera invitée au prochain conseil d’école. Les enseignantes demandent à l‘association si elle souhaite offrir des œufs de Pâques, le jour de la chasse aux œufs ? (quelques chocolats par enfant, jour non défini)

La séance est levée à 20h20. Date du prochain conseil d’école : mardi 23 juin 2009.

Les secrétaires de séance : Mme Bourdajaud, Mme Poirier.

La directrice : Mme Pauly

Ecole maternelle de Courçon


Conseil d’école du mardi 17 février 2009








