CONSEIL D’ECOLE  SAINT SAUVEUR LE 17 JUIN 2014
Présents : 
Parents élus : MrChaigneau, Mr Le Mellat, Mme Perché, Mme Del Bocca
Enseignants : Mme Vernageau, Mme Brossard, Mme Sacré, Mme Bouju-Perio, Mr Jouan, Mme Marchadie, Mlle Garnaud , enseignants de maternelle
Mairie : Mme Guignard, Mr Luc, Mme Pompidou
DDEN : Mme Neau
Absents : Mme Besançon Véronique, M. Naveau Thierry, Mme Soive Valérie, Mme Renaud Corinne, Mme Amaral Vernier.

Les rythmes scolaires (en commun avec la maternelle)
Suite au dernier conseil d’école, et comme l’a indiqué le DASEN, sans un accord unanime du Conseil d’école, le projet TAP restera celui décidé avant les élections.
A noter que la Mairie prendra en charge les TAP des maternelles, le centre de loisirs prendra en charge celles des élémentaires. 

Les thèmes travaillés en maternelle et en élémentaire sont détaillés sur le guide TAP. Ce guide a été remis aux familles des élèves de l’école maternelle le mardi 17 juin. Les élèves de l’école élémentaire, quant à eux, auront le guide TAP, une fois que le centre de Loisirs se sera positionné sur une adhésion AFR de 22 euros nouvellement demandée.

Mme Guignard nous explique que cette adhésion n'est pas une assurance, qu’elle reste non obligatoire et qu’elle sert uniquement à apporter des fonds à l'association nationale.

Le Conseil d’administration du centre de Loisirs « les P’tits Ligouriens » est seul décisionnaire pour confirmer ou non cette adhésion AFR (à hauteur de 22€) auprès des parents des élèves de l’école élémentaire pour participer aux TAP.

Mme Guignard rappelle que lors de la réunion publique avec les parents, le centre de loisirs s’était engagé à ce que les TAP soient gratuits. 

Mme Guignard insiste sur le fait que la municipalité  ne prendra aucune responsabilité vis à vis de la décision prise par le Conseil d’Administration du centre de Loisirs et qu’en aucun cas, la municipalité aura un rôle à jouer dans l’engagement du centre de Loisirs. 

La fiche d’inscription des TAP pour les élèves de l’école élémentaire devra, dans le cas d’une demande d’adhésion AFR pour participer aux TAP, clairement faire apparaître que c’est le centre de Loisirs « Les P’tits Ligouriens » qui demande cette adhésion et non la municipalité qui s’est engagé sur la gratuité des TAP. 

Plusieurs interrogations : 

- Si des parents ne veulent pas adhérer à l’AFR à hauteur de 22€ demandé par le centre de Loisirs, où iront les élèves qui ne seront pas sous la responsabilité des enseignants ? 

- Au début de l'année scolaire, une participation à la coopérative scolaire pour financer les projets des écoles est demandée à tous les parents. Vont-ils avoir tous les moyens de payer en plus cette adhésion AFR de 22€ pour participer aux TAP?
1) Présentation des travaux d’été par la Mairie.
Côté maternelle :

Accès handicapé à l’entrée de la classe de Petite Section. Evacuations (mauvaises odeurs) y compris dans les toilettes extérieurs de l’école élémentaire et mise aux normes des toilettes (cloisons de séparation) dans le vieux bâtiment ainsi que dans la classe du préfabriqué pour les évacuations. 2 séries d’étagères en rentrant dans la bibliothèque. 

Côté élémentaire :

Déplacer la barrière entre le préfabriqué et le préau. Changer la sonnette extérieure. Changer la serrure du portillon côté rue de Ligoure. Réparer les prises de courant dans le préfabriqué. Changer les néons grillés dans certaines classes. Désamianter le sol de la salle Gauguin. Créer une salle isolée au 2ième étage (côté accès ascenseur) à peu près 40m2 ; prévoir de déplacer le velux pour amener de la luminosité. 
2) Fête des écoles.
La fête d’école aura lieu samedi 28 juin dans la salle Atlantique et à l’extérieur en 2 parties. Le spectacle  commencera à 10h. A la suite, il y aura la kermesse dont certains stands seront tenus par des enseignants.

APE : Toute l’équipe de l’école maternelle et élémentaire remercie tous les membres de l’APE pour leur investissement tout au long de l’année et pour les fonds apportés qui ont permis de financer un grand nombre de projets.

La parole est laissée à Mme Cochard et Mme André-Bouclaud afin de dresser le bilan de cette année :

· Le bilan est positif pour l’opération jus de pomme (900 l vendus). L’opération est intéressante financièrement et sera reconduite l’année prochaine.

· La boum : moment très convivial avec des bénéfices cette année.

· Le marché de Noël : La gestion en association avec l’Association des Bozarts a été très lourde : à envisager différemment pour l’année prochaine.

· La vente de galettes avec Maryem a été très appréciée. La logistique a d’autant été bien assurée par Maryem.

· La fête des écoles : Spectacle commun avec la maternelle et l’élémentaire. Elle aura lieu le samedi 28 juin à 10H à la salle centre rencontre et dans le parc.

Organisation :

2 parties du fait du nombre de personnes autorisées dans la salle atlantique : thème le cinéma :

DANS LA SALLE ATLANTIQUE :

9H45 : regroupement des élèves qui interviennent dans la salle (3 interventions : classes de PS avec les CM2, CE2 seuls, MS-GS avec les CM1).

10H00 : début du spectacle partie 1.

10H45 : fin du spectacle première partie.

Entracte de 20min à 30 min.

DANS LE PARC DU CENTRE RENCONTRE :

11H15 : Début du spectacle à l’extérieur partie 2 : 4 interventions (Classes de PS avec les MS-GS, MS-GS avec les CE1, MS-GS avec les CE1-CE2, CE1 avec les CP).

12H00 : fin du spectacle.
Suivi d’un pique-nique partagé. Une buvette avec glaces, crêpes, pop corn (suivant le temps) sera proposée par l’APE.

Puis Kermesse  dans la cour de l’école élémentaire de 13H30 à 17h30.

Le retour des billets de tombolas est lent. Les parents devront être sollicités afin de les ramener à temps.

Peu de parents se sont inscrits pour la tenue des stands, les CM2 sont sollicités mais dépendent de leurs parents. Les enseignants sont sollicités pour faire un appel auprès des parents.

Le jeudi 3 juillet à 20h : Assemblée générale de l’association. Mme Cochard se retire de la coprésidence.

SEPARATION

3) Effectifs et mouvement des enseignants : flux migratoires et prévisions. Il y aurait 128 élèves l’année prochaine, répartis sur 6 classes comme d’habitude. Les répartitions des élèves dans les classes seront affichées sur le panneau d’affichage une semaine avant la rentrée.
CP / CP-CE1 /CE1-CE2/ CE2 / CM1 /CM2
Trois enseignants nous quittent cette année : Mme Sacré, Mme Garnaud et Mr Jouan qui seront remplacés par Mme Kreutzer et Mr Vitet.
La répartition à faire avant les vacances car la Mairie va donner les fiches d’inscription TAP cycle2/ cycle3.
4) Point sur la coopérative scolaire.
Il reste environ 250euros sur la coopérative de l’école.

5) Projet d’école et de classes : Présentation de nos projets en lien avec le Projet d’école.

En liaison avec le projet d’école sur le développement durable :
-Tri des déchets : cartouche d’encre, portables et papier dans la continuité de l’opération « Nettoyons la nature ». L’école a reconduit le projet pour l’année prochaine.
-Ecole et cinéma : Les 3 films ont été visionnés. 
- Conseil d’enfants : 3 conseils ont eu lieu cette année. Cela a eu pour but principal de renouveler ou de demander du matériel pour la cour de l’école. Nous avons aussi échangé sur les problèmes rencontrés et la façon d’y remédier. Des récréations en décalé ont été organisées le matin ce qui soulage tout le monde (enfants et enseignants).
-Rencontres inter-classes : EPS: Le cycle 3 en Foot sur le stade à la fin de l’année.
-Correspondants classe de Perrine Sacré: échanges de courriers, de jeux , d’énigmes … la classe a passé la journée à Esnandes pour rencontre et cross . La classe de Villedoux est venue à son tour pour des échanges sportifs.

-Correspondance classe de Cyrielle Garnaud a commencé plus tard, correspondances seulement écrites, espoir que les correspondants viennent à St Sauveur. A continuer éventuellement l’année prochaine.
-Bibliothèque : Toutes les 2 ou 3 semaines, emprunts de livres à la Bibliothèque Municipale.

-Projet « c’est mon école », avec les CM1 : Prise de photos de l’école, puis mise en ligne sur le site du CDDP 17. 
- Les CM2 sont allés, comme d’habitude une journée au collège de Courçon.
- Les CM2 bénéficient de séances de canoë. - Toutes les classes de l’école sauf les cm1 et cm2 vont à la piscine de Courçon, une à deux fois par semaine. 
- Cycle 2 : suite à la sortie dans le village , travail sur Saint Sauveur autrefois (photos, films…)

- Jeudi 3 juillet à 18h diaporama du voyage en Angleterre avec apéritif « anglais ».

QUESTIONS DIVERSES :

L’équipe enseignante tenait à faire part de remarques de plus en plus inappropriées vis-à-vis des enseignants et de leurs décisions dans les cahiers ou de vive voix. Il ne faut pas oublier que les enseignants sont devant les élèves pour leur apporter l’instruction et le savoir vivre ensemble et que nous aimerions que les familles travaillent dans le même sens.

Nous aimerions aussi avoir parfois les retours positifs !

Question tardive : réunion de début d’année c’est bien mais une autre dans l’année serait souhaitable. A débattre l’année prochaine.
Autres : les parents s’interrogent sur l’entrée tardive des enfants en classe : 

L’équipe enseignante insiste sur le fait que si quelques fois les élèves sont entrés avec 10 mn de retard en classe lors du dernier mois, il y a plusieurs raisons :

-Des parents amènent leurs enfants en retard avec l’été qui approche, et comme l’école n’a toujours pas de sonnette, il faut retourner ouvrir.

- Beaucoup de parents que nous n’avons pas l’occasion de voir le soir viennent s’entretenir avec les enseignants le matin au portail.
 L’équipe enseignante tient à rappeler que le programme scolaire et les activités de la journée sont réalisées chaque jour et que tous les enseignants de l’école ont toujours faire preuve de professionnalisme. Essayer de mettre de plus en plus souvent en cause les enseignants et ne pas mettre en avant tous les projets réalisés par l’équipe éducative cette année n’apportera pas de choses positives.
Pour mon dernier conseil d’école, je à remercier tous les acteurs et partenaires de l’école élémentaire de Saint Sauveur d’Aunis, et je vous dis à bientôt. 

Mr JOUAN
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