CONSEIL D’ECOLE  SAINT SAUVEUR LE 26 MARS 2013
Présents : Mme Bouju, Mr Jouan,  Mme Carré, Mme Brossard, Mme Sacré, Mme Walther, Mme Puppi, Mr Guignard, Mr …, Mme André, Maxime du centre de loisirs, Mme André-Bouclaud, Mme Gens, Mme Perché, DDEN, Mme Fraval, Mme Vernageau, Mr Bois, , Mme Servant.
Absents :  Mme Poupin qui ne souhaite plus faire partie des représentants des parents d’élèves, Mr Auguste Mathieu.
Présentation de l’équipe :

Chaque collègue se présente ainsi que les délégués de parents, les élus, DDEN,.
Les directeurs de maternelle et élémentaire font remarquer que Mr Bois et Maxime du centre de loisirs ont été invités par la mairie, sans consultation préalable. Ils rappellent que les directeurs des écoles sont présidents du conseil d’école et sont donc les seuls à inviter les personnes présentes au conseil d’école.
1) Organisation du temps scolaire :
Comme nous le savons, une réforme des rythmes scolaires a été mise en place, et dont la réalisation sera effective soit en septembre 2013, soit en septembre 2014 dans toutes les communes de France.

Je rappelle les objectifs de cette réforme selon le décret 2013-77du 24 janvier 2013 relatif à l’organisation du temps scolaire dans les écoles maternelles et élémentaires :

-Alléger la journée d’enseignement des élèves : ce qui signifie bien alléger le temps de chaque journée de l’élève face à son enseignant les lundis, mardis, jeudis et vendredis. Les 45 minutes récupérées chaque jour seront remplacées par un jour travaillé le mercredi (ou samedi sur dérogation).
-Les journées ne pourront pas dépasser 5h30 par journée (sauf dérogation) au lieu de 6h actuellement, et les demi-journées ne pourront pas dépasser 3h30.

-Ce projet doit comporter des garanties pédagogiques justifiant le nouvel emploi du temps.
Nous avons plusieurs réunions de concertation (enseignants des 2 écoles/mairie-parents élus/enseignants-parents élus/puis mairie-parents élus-DDEN-centre de loisirs et Directeurs) afin tous ensemble d’élaborer un projet cohérent, pédagogiquement justifiable, et dont l’objectif sera d’améliorer le quotidien de l’élève par rapport à la situation actuelle.

Nous avons conscience que cette réforme est :

· Pour les parents parfois complexe, et qu’ils ont besoin des enseignants pour l’expliquer. Comme nous l’avons évoqué lors de la réunion avec les parents élus, les parents ont besoin des enseignants, les professionnels face aux élèves pour proposer des exemples d’aménagement du temps. Des emplois du temps à titre d’exemple nous on aussi été demandés afin d’illustrer nos choix. Nous avons à même de proposer quelque chose d’adapté afin de vraiment diminuer le temps d’enseignement quotidien et ne pas se retrouver avec une semaine encore plus surchargée que celle que nous connaissons.
· Pour la Mairie synonyme de surcoûts et de problème de gestion de personnels supplémentaires dans tous les schémas qui seront envisagés. On se dit qu’autant que cela soit investi afin de préserver l’intérêt de l’élève.
Le mardi 12 mars, la réunion de concertation a abouti :

-à une proposition de calendrier

-à une proposition de report de la réforme à 2014

-à reformuler les enjeux de la réforme. C’est une réforme du rythme de l’enfant. Les TAP (temps péri-éducatif organisé par la mairie) ne seront pas obligatoires. Les APC (Activités Pédagogiques Complémentaires), remplacent l’aide personnalisée et sont faits par les enseignants.
Intervention de Mr Bois afin de repréciser ce que sont les APC et TAP. Les APC pourraient aussi être une aide au collège.

Enjeux : 
· répondre à l’intérêt des enfants : nous sommes tous d’accord pour le dire.
· préserver le budget des familles : Il faut réfléchir pour que les TAP (temps d’accueil périscolaire) soient le moins impactantes possible sur le budget de la famille. Elles seront aussi non obligatoires.
· améliorer les capacités d'apprentissage des enfants sur le temps scolaire et pour cela bien entendu se référer à l’avis des professionnels que sont les enseignants de l’école : par exemple, comme le montre la chronobiologiste Claire Lecomte, le temps du matin est plus favorable pour mener à bien des apprentissages complexes.
Pourquoi donc ne pas proposer un allongement de la matinée à 3h30 ?
Objectifs : 
· limiter le nombre d'intervenants auprès des enfants sur la journée : éviter de passer entre plusieurs intervenants surtout entre les temps d’enseignement (on peut le constater au retour de la pause méridienne, car il y a beaucoup de conflits).
· fixer des horaires de l’école réguliers. Rechercher une cohérence entre l'école maternelle et élémentaire : c'est-à-dire, faire terminer les élèves aux mêmes horaires de classe afin de permettre aux fratries, si les parents ne comptent pas les laisser sur le temps péri-éducatif, de venir les chercher ensemble.
· proposer des activités péri-éducatives de qualité et variées.

· prendre en compte les contraintes de recrutement/remplacement des intervenants sur les temps péri-éducatifs

· prendre en compte le travail hors-classe des enseignants dans l'organisation matérielle des temps péri-éducatifs : c'est-à-dire qu’un enseignant ne se retrouve pas « sorti » de sa classe avant un temps d’enseignement.
Mr Bois nous expose diverses solutions possibles afin d’optimiser le nouvel emploi du temps.
Mr Jouan regrette que des « cadres généraux » au niveau national n’aient pas été définis pour toutes les écoles (par exemple décider que toutes les écoles terminent 45mn plus tôt), car, on peut le constater déjà dans de nombreuses écoles du département, choisir un nouvel emploi du temps est générateur de conflits.

Mr le maire propose d’établir un projet transversal entre la mairie, l’école et le centre de loisirs s’il le souhaite. 
Les parents souhaitent des propositions concrètes avec un chiffrage. 
Vote  du report pour 2014.
Tous les participants au conseil d’école votent le report pour 2014. Une abstention.
2) Budget Mairie :
Nous savons que le budget de la Mairie doit être décidé au cours de ce mois de Mars. Qu’en sera-t-il ? et est ce que le budget sera réduit, sachant que pour le moment rien ne changera si la réforme des rythmes n’est commencée qu’en 2014.

Le budget restera le même, mais une partie sera attribuée au financement de sorties scolaires.

Photocopies : Notre budget s’est vu réduit en élémentaire et en maternelle de 872 euros.
Quelle est la raison ?

La consommation des photocopies n’a pas progressé, et même au contraire, elle a diminué par rapport à il y a 2 ans : 81987 copies contre 85884.
Après vérification de Mr le Maire après le Conseil d’école, il s’avère que la société Boutin qui gère le photocopieur a fait une erreur de calcul. La facture serait d’environ 250 euros.
3) Animations en collaboration avec l’APE :
Parole à l’APE

· Marché de Noël : Le carnaval des associations : 
· Opération brioches : la livraison a été respectée. 

· Photos : Avec le photographe T.BOUYER
· Boum: Tout s’est bien déroulé. Cela demande beaucoup de surveillance.
· Cross : en juin ? Mais pour le moment, ce semble compliqué car il faudra une vingtaine de personnes pour l’encadrer. Mr Jouan propose de faire passer une information aux parents, et que les enseignants participent au balisage.
· Fête de l’école : 22 juin 2013
L’APE demande à ce que les enseignants tiennent des stands. Mr Jouan signalera à l’APE, après le prochain conseil des maîtres, les enseignants qui se porteront volontaires.
Les enseignants tenaient à remercier l’APE pour le chèque de 1040 euros pour le financement de la sortie Loup Garou des cycle 2 et aussi pour son implication en faveur de l’école. Cela permettra de réduire le coût qui sera demandé aux familles.
4) Effectifs :

133 enfants sont inscrits à St Sauveur : CP : 22, CP-CE1 : 18, CE1 : 23, CE2 : 20, CM1 : 26, CM2 : 24 . 
3 nouveaux élèves sont attendus à la rentrée de pâques.
Prévision des effectifs: 19 GS en CP 
+ 2 préinscrits en Mairie, donc une prévision de 130 élèves à la rentrée 2013-2014. Il y avait 130 élèves à la rentrée 2012-2013.
5) Validation du règlement intérieur de l’école : élu à l’unanimité.
Une demande est faite pour que les enseignants rencontrent les personnes qui surveillent la cour lors de la pause méridienne afin d’harmoniser les règles.
6) Evaluations CM2, puis CE1 :
Pour l’instant, il n’y a aucune information concernant ces évaluations. Nous vous tiendrons informés. Nous savons juste que ces évaluations devraient se dérouler au mois de mai-juin.
7) Validation du règlement intérieur de l’école

Il est validité par la totalité des personnes présentes sans modification.
8) Projet d’école et classes :
En liaison avec le projet d’école sur le développement durable :

-Tri des déchets : cartouche d’encre, portables et papier dans la continuité de l’opération « Nettoyons la nature ». Les cycle 3 ont visité le centre de tri de Salles sur Mer : sensibilisation à la nécessité de trier les déchets.
-Ecole et cinéma : 2 films visionnés, il en reste un 3ème  qui sera commun au C2 et C3 : Le chien jaune de Mongolie. La date n’est pas encore fixée. Tous les élèves iront au cinéma.
- Conseil d’enfants : son rôle est d’établir le règlement de la cour, d’organiser des concours, des tournois, et de voter la coopérative… Des cordes à sauter viennent d’être achetées. Il se réunit régulièrement avec Mr JOUAN. Prochaine réunion vendredi prochain.
Le projet pour l’année est d’améliorer les temps de jeux dans la cour de récréation, et de permettre à tous d’avoir accès au basket, foot…
-Rencontres inter-classes : EPS par Cycle : Le cycle 3 en football au mois de juin : des petites équipes s’affronteront sue le stade.
-Echange GS-CP/CE1 : Des ateliers sont mis en place par les enseignantes de GS, CP et CP/CE1. Cela permet aux GS de venir à l’école élémentaire. Une chorale aura lieu fin juin-début juillet.
-Visite de l’EHPAD, maison de retraite pour les C3 : dans le cadre du printemps des poètes, les élèves de l’école ont récité des poésies aux résidents.

-Spectacle d’école : Le thème sera une surprise, mais réunira, comme chaque année toutes les classes de l’école dans la salle Atlantique.
- CM1-CE2 : football des princesses : Les élèves parallèlement à des séances d’EPS sur le football
- Les classes de CP-CE1 : Sortie de 2 jours et 1 nuit au Loup-Garou à Lezay, à côté de Melle les 10 et 11 juin. Le budget total est d’environ 6000 euros.
- Echanges de service dans les classes de cycle 2 et cycle 3.

-Bibliothèque : Toutes les 2 ou 3 semaines, emprunts de livres à la Bibliothèque Municipale. Le prêt est individuel. Les parents souhaiteraient plus d’information sur les conditions des prêts.
Mr Jouan fera une réunion à ce sujet avec Mr Rejalo.

-Projet « c’est mon école », avec les CE2 -CM1 : Prise de photos de l’école, puis mise en ligne sur le site du CDDP 17.

-Projet : environnement avec des activités au pôle Nature à Taugon et des sorties prévues en avril mai et juin.

- Les cm2 iront comme d’habitude une journée au collège de Courçon
- Projet cross 
- La piscine et le canoë commencent le 21 mai.
- intervention de la ligue contre le cancer le mardi 9 avril
QUESTIONS DES PARENTS :

· Les parents souhaiteraient que l’école ait un propre compte pour l’emprunt de livres à la bibliothèque et non pas un compte personnel. Mr Jouan contactera le président de la bibliothèque à ce sujet.

· Une question est posée sur le racket à l’école. Les enseignants invitent les parents à leur signaler les problèmes s’il y a. Les enseignants rassurent les parents car ils n’ont pas constaté de racket à l’école. Une suspicion a été signalée concernant des images Pokemon. Les familles des enfants ont été averties. Le conseil d’école rappelle que les objets de valeur sont interdits à l’école. Cette disposition a été prise pour anticiper les problèmes de racket.

· Les parents soulèvent un jeu violent à l’école. Les enseignants prennent cela très au sérieux et sont très étonnés car ils n’ont pas été mis au courant. Ils vont en reparler en classe pour déterminer qui et quand se passe ce « jeu ». Ils invitent les parents dont les enfants sont concernés à venir en parler aux enseignants.
PROCHAIN CONSEIL : mardi 28 mai
