CONSEIL D’ECOLE  SAINT SAUVEUR LE 8 NOVEMBRE 2012
Présents : 
Mme Vernageau, Mme Walther, Mme Brossard, Mme Marchadié, Mr Jouan, Mme Bouju-Perio, Mme Sacré, Mr Naveau (Rased, rééducateur)

Mme Perché, M Auguste-Mathieu, Mme Gens, Mme André-Bouclaud

Absents : Mme Puppi, Mme Poupin, Mr Guillot (DDEN : Délégué Départemental de l’Education Nationale)
1) Présentation de l’équipe :
Chaque collègue se présente ainsi que les délégués de parents, les élus.
2) Résultat des élections des parents d’élèves :
La participation a été de 66,36 % contre 62,43% l’année passée. Il y a eu 146 votants sur 220 inscrits, 131 suffrages exprimés. Il y avait 6 sièges à pourvoir. Sont élus titulaires : Mmes PUPPI, ANDRE-BOUCLAUD, POUPIN, PERCHE, GENS et Mr AUGUSTE MATHIEU.
3)  Effectifs :
132 enfants sont inscrits à St Sauveur : CP : 22, CP-CE1 : 18, CE1: 23, CE2: 20, CM1 : 26, CM2 : 23. 

Prévision des effectifs à la rentrée 2011 : 18 GS en CP 
4) RASED :
C’est le réseau d’aide aux enfants en difficulté et qui est basé à Courçon. Mme CRAPOULET et Mr Thierry NAVEAU interviennent dans l’école (Psychologue scolaire et rééducateur). Mme Virginie AUDOUIN peut intervenir aussi. Ce réseau d'aide couvre le canton de Courçon, soit 1800 enfants.
Règlement intérieur :
Modifications : Il est proposé d'ajouter une information concernant la sortie des enfants à 16h30.
5) AIDE PERSONNALISEE : L'aide personnalisée a lieu le lundi et le jeudi de 16h30 à 17h30.
Ecole travaux :
Les travaux d'été ont été très nombreux.
La cuisine de la cantine a été remise aux normes cet été. La chaudière va être remplacée prochainement. Les travaux d'isolation du bâtiment de cantine, prévus sur le programme d'amélioration des performances énergétiques des bâtiments communaux, sont programmés en 2013.

Les travaux concernant l'aménagement des nouveaux sanitaires à l'intérieur du bâtiment ont pris un peu de retard. Ils sont budgétés et seront réalisés pendant les vacances scolaires
6) Budget Mairie et coopérative scolaire :
La mairie octroie 50 euros par élève pour l'achat de fournitures scolaires, matériel scolaire, les manuels, les sorties pédagogiques, les intervenants extérieurs., ...
Utilisation : 
Coopérative : Après versement des coopératives sur le compte : 4026 euros avant le paiement des bus pour école et cinéma.

A noter que nous avons bénéficié de 1995 euros de l’Association des parents d’élèves à qui nous fournirons tout au long de l’année des justificatifs pour la dépense de cette somme. L’argent de la coopérative sert à financer des sorties, des projets pédagogiques, des achats de matériel utiles pour les classes de l’école.
Animations en collaboration avec l’APE :

Présentation de l’APE :
L'APE est indépendante du conseil d'école. L'association comprend 6 membres.

· Opération jus de pomme

· Opération sapins de Noël

· Opérations des brioches

· photos en février

· Cross  le 9 mars ?

· chasse aux œufs ou boum le 23 mars

· Carnaval le 6 avril : le thème est le cirque.

· Fête de l’école : 22 juin 2011 

L'argent versé à l'école est donné au-prorata du nombre d'enfants. 
Projet d’école et classes :
Le projet d’école est poursuivi cette année : voici les axes retenus par l'équipe éducative :

Axe 1 : Améliorer la résolution de problèmes, les stratégies de calcul, la rédaction.

Axe 2 : Apprendre le respect de soi, des autres et de l'environnement.

Axe 3 : Construire l'enseignement des langues au travers de l'anglais.

En liaison avec le projet d’école sur le développement durable :

- Sortie cycle 2 au « Loup garou » : classe découverte sur 2 jours pour les classes de cp, cp-ce1, ce1. Le centre accueille des classes toute l'année. Le coût par élève serait de 72 euros pour 2 jours. Nous demandons actuellement des devis de bus. 

- « Nettoyons la nature » le 23 novembre dans une zone de la commune : puis discussion sur la nécessité de jeter ses déchets à la poubelle. Ceci en liaison avec les interventions du SMICTOM à l'école.

-Projet classe mobile : Avantages multiples (motivation pour les élèves, mise en réseau des ordinateurs, utilisations de logiciels…)

-Un tableau Tableau Blanc Intéractif a été installé en CM1. Cela porte à trois le nombre de Tbi dans l'école auquel s'ajoute un vidéoprojecteur portatif. 

-Ecole et cinéma : 3 films visionnés par an. Une participation de 2 euros par film sera demandée. Nous allons au « Palace » à Surgères.

-Foot des princesses : Nous avons reçu 20 ballons et des chasubles. Les classes de ce2 et cm1 sont inscrites pour envoyer un dossier à la FFF. Les gagnants iront rencontrer l'équipe féminine de foot à Clairefontaine.

-C'est mon école : travail sur photos en rapport avec l'école pour les classes de ce2 et cm1.

-Site internet : Mise en ligne de travaux des élèves en liaison avec nos projets. htpp://sites17.ac-poitiers.fr/courcon-elem/
Ce lien est sur la page Ecole du site de la commune
- Conseil d’enfants : son rôle est d’établir le règlement de la cour, de réfléchir aux dangers de la cour, de voter la coopérative… Chaque classe a 2 délégués et 2 suppléants. Chaque classe peut jouer au foot sur un temps défini. Un roulement a été mis en place. Les filles ont reçu un élastique et un ballon de basket.

-Rencontres inter-classes : Entre les classes de cycle 2 et 3 en fin d'année.

-Projet exposition de Noël : Le 14 décembre dans la salle des Vignes. Chaque classe exposera des productions plastiques. 

- Echanges de service dans les classes cycle 3 : les élèves changent de classe pour l'histoire et la géographie.

-Téléthon le samedi 8 décembre à 18h : les classes interprèteront un chant devant l'église.

-Pôle Nature de Taugon au mois d'octobre : interventions sur les traces des animaux et sur les arbres. Comme c'est un pôle nature, le transport est pris en charge par le Conseil Général. L'intervention était gratuite.

-La bibliothèque a repris depuis la semaine dernière. Chaque enfant doit être inscrit à la bibliothèque. Chaque famille est maintenant responsable des livres empruntés.

-Liaison maternelle-élémentaire : échanges de lecture. Au mois de mai, des ateliers mélangeant les GS et les CP devraient être mis en place.
Questions diverses :
· fournitures scolaires : Les parents souhaiteraient une liste moins exhaustive. Les enseignants précisent qu'il est confortable d'avoir une réserve de petit matériel fourni par les parents dans la classe. Ainsi, l'enfant a toujours son matériel. Il est difficile de gérer un manque de matériel si cette réserve n'est pas fournie en début d'année. 

· Les plats sont parfois froids à la cantine. Certaines personnes ne laissent pas assez de temps aux enfants pour terminer leurs plats. Les agents de surveillance et les agents du service de restauration (Elior) seront tenus informés. Les enquêtes de satisfaction réalisées par le prestataire auprès des élèves indique des résultats proches des 100%

· Un aménagement est à prévoir pour ralentir la circulation aux abords de l'école. M. le Maire propose de réunir les parents d'élèves autour du projet d'aménagement des accès de l'école. Il propose également un échange sur le sujet avec le conseil des enfants.

· Les toilettes sont nettoyées tous les soirs en respectant les règles d'hygiène en vigueur. M. Le Maire rappelle que l'école a fait l'objet d'une visite de la PMI et de la DDCS (Jeunesse et Sports) pour l'ouverture du centre de loisirs. Ces derniers ont attesté de la bonne tenue sanitaire des locaux. Pour toute question d'hygiène, il convient de se rapprocher de l'agent ACMO de l'Education Nationale.
· Les entrées et les sorties ne sont pas assez surveillées : les enseignants répondent qu'ils sont présents au portail à 8h50 et 16h30.

· Certains parents trouvent qu'il n'y a pas assez d'adultes pour assurer la surveillance lors de la pause méridienne. Monsieur le maire répond qu'il n'y a aucune règle sur le sujet et que le nombre de personne est suffisant pour assurer une surveillance de la cour. .

· La salle d'arts visuels sera mise à disposition pour l'aide aux devoirs le lundi soir et le jeudi soir.

· Les enfants trouvent que les adultes, surtout lors de la pause du midi, ne prennent pas assez en considération leurs plaintes. Une réunion de concertation sera organisée entre les personnels du midi et les enseignants.

· Si une autorisation de diffusion de photo de l'enfant n'est pas signée, la photo de l'enfant ne sera pas diffusée sur le site de l'école.

Prochain conseil d'école : date prévue le mardi 26 mars 2013

