Compte rendu du  3ème Conseil d’école 
25/06/2018
Écoles publiques La Peyratte

Participants :

Enseignants					Délégués de parents de maternelle 	
Mme AIMON (CE1 / CE2)  	                           M. Vergnaud, Mme Frechet 
              Directrice de l‘école « Léon Lagarde »	
              Mme GARNIER  (TPS /PS)			 
  Directrice de l’école  « Le grain de sable »   Délégués de parents d’élémentaire  
Mme RICHARD (MS/GS)                                    Mme CHOLLET, Mme François                                                                        
Mme MUGICA (CM1 /CM2)                              Mme Jay, Mme Michaud, Mme Blondeau                                    
Mme BOUCHET, excusée(CP)
Mme ROBIN (excusée)
Mme Jorigné, nommée sur le poste de direction maternelle

M. PENIT, DDEN (excusé)
Mme PANNOUX, Mme ECALLE (ATSEM) 
Mme GERMAIN Eloïse , représentante de la communauté de communes (excusée)

Elus
 Mme Beaufort, conseillère municipale.
            M. GUERIN, maire de La Peyratte (excusé)

Excusé : M. Gay, IEN


Ordre du jour

· Bilan de l'année (Projets, sorties, manifestations)
· Travaux et sécurité
· Rentrée scolaire 2018/ 2019 (date, prévisions d’effectifs, organisations pédagogiques)
· Questions diverses











Bilan de l’année

1. Projets, sorties, manifestations

ÉCOLE MATERNELLE
· 7 Séances de gym- petits de février jusqu’ au 25 avril.
· Semaine de la maternelle : du 26 au 30 mars. Les parents sont venus lors d’ateliers. Le26 mars : Printemps des maternelles : grande rencontre sportive et culturelle de plusieurs écoles maternelles au stade de Thénezay. Portes ouvertes le 30 mars pour tous les parents, parents de futurs PS avec inauguration du poulailler, exposition photos, diaporama et gouter préparé par les enfants.
Grande réussite, beaucoup de monde dont les nouveaux parents, visite de M. L’inspecteur le matin et qui a félicité l’équipe pour son travail.
· Ateliers avec la maison de retraite le 14 mai. Des retraités de la maison de retraite sont venus faire des jeux de société traditionnels et de la lecture à l’école maternelle. Il y eu moins de retraités que prévu mais échanges très appréciés par les enfants et les retraités.
· Rencontre USEP le 19 juin avec la maternelle de la Ferrière, à la Ferrière
· MS-GS au stade les mercredis : pour des activités sportives ou de la randonnée
· PS : classe dehors les jeudis matins et des randonnées
· Liaison GS-CP : les GS ont rencontré les CP à plusieurs reprises pour faire des jeux collectifs, lecture d’albums et découverte de la classe et du matériel.
· Accueil des futurs PS lors de demi-matinées d’intégration au cours du mois de juin. Accueil individualisé pour chaque enfant pour que la rentrée se passe au mieux.
· Sortie à Terra Botanica, très belle journée pour tous. Retours positifs des enfants.

ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE

USEP
· CM : Rencontre le 19/06 à La Peyratte autour des activités de jeux collectifs
Actions par classe
· CP-CE1 : Sortie culturelle au château de St Mesmin le 24 avril. Visite du château, construction de matériel de chevaliers et chasse au trésor l’après-midi.
· CE1-CE2 : Poursuite du projet autour de la connaissance de son environnement naturel promu par la commune: les élèves ont bénéficié de deux interventions sur les arbres (prairie de la Coudrelle) menées par Association Deux-Sèvres environnement et orientée sur la connaissance de l’arbre (l’arbre : un être vivant, la distinction des espèces, la réalisation d’un herbier). 
L’animation arbres et insectes menée par l’Association Prom’Haie initialement prévue l’année dernière, a été de nouveau reportée au 21 juin car la prairie était trop humide pour observer de la vie dans les hautes herbes. Les élèves ont pu grâce à du matériel adapté attraper de nombreux insectes pour les observer, les dessiner et les identifier. Cette une intervention très bien menée et qui a suscité un enthousiasme unanime. Nous remercions la commune et s’il est une intervention à réitérer, il s’agit bien de celle-ci.  Bilan très positif.
Projet rap : les élèves de CE2 ont écrit une chanson de rap mise en musique grâce à l’intervention de David Grimault. Un clip vidéo a été aussi réalisé. Le travail a été montré lors de la fête des Ecoles. Aussi les parents des élèves concernés seront invités à visionner le clip mercredi 4 juillet à 12h00. Clip vidéo à récupérer sur clé si les élèves le souhaitent.
· CE2-CM : Sortie culturelle sur le site gallo-romain de Sanxay le 11 mai, journée en deux temps, visite du site avec l’archéologue en charge et un atelier musique dans le théâtre su site pour tester l’acoustique.

Liaison inter- cycles :
· Liaison GS-CP. : rencontre au stade de La Peyratte le 30/05. Mme Bouchet ouvre les portes aux enfants, futurs CP.
· Liaison cycle 2 – cycle 3 : rencontre le 5 avril avec les auteurs Didier Jean et Zad, auteur et illustrateur d’albums. Ce projet mené par la Médiathèque de Parthenay s’est orienté autour des métiers du livre. Ce fut un moment très intéressant pour les enfants qui avaient, suite à une réflexion sur les métiers du livre, rédigé une série de questions. De plus les élèves ont assisté en direct à la réalisation de deux illustrations d’albums vus en classe. 
· Visite collège : le 15 juin, visite et activités avec les sixièmes pour les CM2, les CM1 ont passé la journée à La Ferrière, cette organisation sera proposée à nouveau l’année prochaine. Journée qui s’est très bien passée.
COMMUN aux classes d’élémentaire 
· Ecole et cinéma pour toutes les classes : les dernières projections ont eu lieu ce trimestre. Les films programmés étaient Robin des Bois pour le cycle 2 et  pour le cycle 3 Paper Moon
· Participation à la course des remparts organisée par le comité USEP qui rassemblait de nombreuses écoles du secteur.

COMMUN  aux deux Ecoles

· Un concert de jazz (Groove Catchers) a été proposé à tous les élèves de La Peyratte dans le cadre du partenariat avec le CARUG. Echange très positif avec temps de questions aux musiciens de la part de tous les élèves même les plus petits.
· Projet chant présenté lors de la fête des écoles. 
· Rencontre des deux écoles autour d’ateliers sportifs et artistiques prévue le 03/04 a été reportée au 03/07 avec un pique-nique prévu au stade. 

L’équipe enseignante remercie les parents et les membres de l’APE pour le financement des interventions artistiques de l’année ainsi que toutes les personnes qui nous ont accompagnés. 



Travaux / sécurité


· Bilan sur les travaux à l’école maternelle :
-Changement des plaques au niveau du plafond dans classe des MS-GS mais l’infiltration persiste
-Réparation de la porte des toilettes adultes
-Réparation de la porte de la classe des MS-GS qui ne fermait plus mais qui doit être de nouveau réparée
-Problème de chauffage en arrêt du 30 avril au 4 mai, il ne faisait que 14 degrés dans les classes. Le problème a été signalé et le chauffage a été rallumé mais tardivement (le vendredi !).
-Problème de bouteilles en verre (cannettes de bière) lancé dans notre cour au sable. Un premier nettoyage a été effectué par nos atsem. Puis le cantonnier est venu ensuite le jour-même (11 mai).
-Installation de verrous sur les portes de classe et le dortoir, suite à notre demande après exercice PPMS.
-Vérification des blocs incendie après exercice incendie. Lors du prochain exercice, M. Rocheteau souhaite être prévenu afin d’être présent pour remédier aux soucis d’arrêt de l’alarme que nous avons eu lors de nos deux derniers exercices.
-Livraison d’un frigo mi-juin et d’un meuble pour la bibliothèque (livré le 22 juin). Une demande a été faite pour qu’il soit monté.

Demandes à l’école maternelle
-Fuites au niveau des sanitaires et couloir qui persistent lors d’épisodes pluvieux et orageux. Fuites au niveau du local de matériel de sport, sous le préau (des cartons y étaient stockés, il a fallu tout faire sécher), et également des fuites dans le local à vélos avec une plaque au plafond qui est tombée.
-Problème d’infiltration dans classe des MS-GS (au- dessus l’ordinateur), gouttière dans la cour aux vélos
-Demande de retirer les anciens sanitaires dans le local à vélos. Ils sont inutilisés, prennent de la place et dégagent des odeurs nauséabondes.
-Placo défaillant dans le dortoir sous une fenêtre, dû à l’humidité. Les enfants ont tendance à vouloir y toucher.
-Sécurisation des abords de l’école. Demande d’un marquage au sol pour les bus (chauffeur toujours différent et ne se gare jamais au même endroit)
-Robinets bruyants dans les sanitaires des enfants
-Carrelage au sol cassé dans le couloir et dans la classe des MS-GS
-Problème de débit d’eau (robinet de la salle de motricité. Le problème s’accentue lors de  l’utilisation de l’eau chaude )
- Qui pose le filet des poules dans le poulailler ? (com com ? Mairie ?)
-problème sur une porte qui est à changer et qui est dangereuse pour la sécurité des enfants(porte classe des MS-GS qui ne tient qu’à un seul gond en bas).
- grillage à fixer dans la cour au sable car c’est dangereux

Sécurité : nous avons effectué notre troisième exercice incendie le 11 mai, durant un autre moment : celui de la récréation. Le signal a été bien entendu mais nous avons eu des soucis concernant l’arrêt.





· Bilan sur les travaux à l’école élémentaire :
-La demande de renvoi des livreurs mandatés par la Communauté de Communes sur les lieux des services périscolaires a été acceptée, nous rappelons qu’ainsi les enseignants ne sont pas dérangés pendant les heures de cours avec leurs élèves. 
-Les cordages de la structure n’ont à ce jour toujours pas été remplacés. Certains cordages abimés ont été enlevés, les enfants peuvent à nouveau jouer.
-La société chargée de l’entretien de la chaudière est passée le 14 mai pour éteindre le chauffage. 
-Mr Rocheteau est venu vérifier le bon fonctionnement de l’alarme incendie et a réparé une fuite de chasse d’eau le 15 mai. Il faudra l’informer du prochain entrainement avec l’alarme incendie.

Nouvelles demandes à l’école élémentaire :
-Des dégâts sur l’école sont survenus lors de l’orage du samedi 26 mai, une plaque de plafond de la bibliothèque s’est effondrée, on signale la présence d’autres plaques fragilisées. Un second orage a provoqué une petite inondation dans le préau de la garderie, on observe également des plaques imbibées d’humidité. La directrice du TAP et moi même avons décidé d’interdire le déroulement d’activités à ces endroits pour garantir la sécurité.  Les services de la Communauté de communes en sont informés. Nous ne savons pas quand auront lieu les réparations (la réfection de la toiture serait nécessaire).
-Une fuite dans la gouttière se trouvant au-dessus de la borne CVQ a été également signalée. 
-La poignée de la porte de la classe de CP-CE1 se bloque quotidiennement. 
- Un urinoir chez les garçons est condamné car il se bouche régulièrement.
-Nous signalons également que des morceaux de verre ont été retrouvés dans la cour d’école suite à la fête de la musique rapidement dégagés par les agents communaux présents lundi matin. L’APE ne vendait que des canettes et pas de bouteilles en verre à la buvette. Le city-stade est aussi rempli de morceaux de verre selon une représentante des parents d’élèves.
-Deux accidents ont eu lieu dans la cour d’école qui ont nécessité des soins urgents (dent, points de suture). Il s’agit de collision entre enfants pendant leur course (à un angle). Le conseil des délégués constitué de 6 élèves a lui-même souhaité s’adresser à la municipalité pour demander d’agrandir la cour d’école.  Le conseil des maîtres demande également s’il serait possible d’utiliser la cour côté garderie pour certaines récréations sur le temps scolaire afin que les élèves aient plus d’espace.
Mme Beaufort rappelle que la majorité du Conseil municipal n’est pas favorable à l’agrandissement de la cour. Une représentante des parents d’élèves propose à nouveau d’inviter le maire à assister à une récréation pour mieux se rendre compte du manque de place.

· L’école élémentaire et l’école maternelle ont reçu la visite le 6 avril d’une commission de DDEN (délégués départementaux de l’Education Nationale) accompagné par M. le maire. L’objectif était de faire le point sur l’état général des bâtiments. Nous avons constaté des infiltrations par le toit donnant dans la classe des CM, des infiltrations d’eau présentes le long de tous les murs extérieurs des bâtiments les plus récents. Aussi la toiture est pleine de mousse et aurait besoin d’un nettoyage. 

· On nous a annoncé que l’école élémentaire devrait être dotée prochainement de huit tablettes numériques. Le Conseil des maîtres a décidé de proposer à l’école maternelle de se partager le matériel. Mme Jorigné précise que la maternelle aura un prêt d’une année de 7 tablettes, l’école maternelle n’aura donc pas besoin du prêt de 4 tablettes. Projet pour les GS, un travail sera effectué autour des maths et de l’entrée dans la lecture.

· Une visite médicale destinée aux élèves de CE2 a été effectué par l’infirmière de secteur Mme Dinet.   
· Les derniers exercices d’évacuation ont eu à l’école élémentaire le 06/06 en cas d’incendie et le 29/06 en cas de risques naturels. Pour ce dernier les enfants testeront un autre scénario : ils se sont entraînés à se confiner dans les classes.  

[bookmark: _GoBack]Prévision des effectifs et rentrée 2018-2019


1. Prévision des effectifs
L’inspecteur a reçu des délégués de parents d’élèves le 23 avril suite aux débats sur la fusion d’école.

ÉCOLE MATERNELLE
11 PS, 12MS, 7GS  soit 30 élèves à la rentrée.
 7 TPS pourraient venir en septembre ou janvier mais cela reste la décision des familles. Actuellement 3 inscrits (dont 2 pour le mois de janvier)
Changement du personnel : Mme Jorigné Lyse-Maëlle prendra la direction de l’école maternelle, ainsi que la classe des TPS-PS et Mme Richard Nathalie conserve les MS-GS.

ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE
· Actuellement :
17 CP /12 CE1  (1 inscription de fin d’année)/15 CE2  / 12 CM1  / 10 CM2      TOTAL : 66 élèves
· Pour la rentrée de septembre :
11 CP /  18 CE1 / 12 CE2  
14 CM1 / 12 CM2 soit  un total de 67 élèves (3 départs sont annoncés et une inscription prévue).
L’équipe enseignante est un peu modifiée à la rentrée prochaine. Mme Bouchet reprend un temps plein. Mme Aimon sera en congé maternité. Mme Mugica reste à temps partiel, un enseignant assurera son complément de service. Elle assurera également l’intérim de la direction.   
La répartition des élèves sera affichée le 6 juillet.

2. Rentrée 2018-2019

Rentrée des élèves : le lundi  3  septembre

Des abonnements à l’école des Loisirs seront proposés aux parents. 

Liste de fournitures APE : L’ APE propose une action trousse de rentrée scolaire avec un groupement d’achat de petites fournitures basée sur les listes conçues par les enseignantes. Les commandes seraient groupées et la distribution aurait lieu le samedi 1er septembre. L’APE informera les familles dès que possible. 

Projet d’école 

Le projet d’école est le cadre commun de référence de chaque équipe pour conduire les élèves à la réussite, en prenant compte la réalité locale et les ambitions du projet académique pour l’atteinte des objectifs nationaux.

Le projet d’école 2018-2021 repose sur 4 ambitions :
1/construire des apprentissages durables
2/accompagner chaque élève dans la construction de son parcours
3/ouvrir l’Ecole, développer les liens avec ses partenaires, conforter la confiance.
4/former (ambition qui se déploie de manière transversale)

A chaque ambition, une action au sein de l’école par année avec des objectifs. Des actions peuvent se prolonger. L’équipe enseignante des deux écoles ont réfléchi ensemble aux différentes actions et objectifs à mettre en place. Notre projet a été validé par l’Inspecteur. 

Action 1 : Organisation d’ateliers inter âge qui s’inscrivent dans l’espace et le temps. 
Action 2 : Travailler sur les représentations des genres à travers différents domaines
Action 3 : Découvrir les métiers des familles.


Questions diverses 2017-2018

Aspect financiers : Peut-on nous expliquer le fonctionnement de l’association des écoles gestionnaire des fonds pour financer les sorties et activités des enfants (coopérative scolaire) ? (A titre informatif)
 Il s’agit de l’ASEC (association scolaire pour l’Education et la Culture affiliée à l’USEP) dont le compte se trouve à la Banque postale pour l’élémentaire et la Banque populaire pour la maternelle. Il est alimenté principalement par une subvention annuelle demandée auprès de la Communauté de communes qui a procédé dernièrement au versement de 1950 euros soit 30 euros par élève pour l’année civile 2018. La gestion des photos de classe de début d’année permet aussi à l’associer de bénéficier d’une petite rentrée d’argent (environ 100 euros).  
Ce compte est utilisé uniquement pour gérer les projets culturels et pédagogiques conjointement aux dons versés par l’APE. Autrement dit il permet de couvrir tous les transports effectués dans l’année liés aux sorties culturelles. Il est une petite ressource pour alimenter les actions ponctuelles comme l’achat d’albums (projet rencontre avec des auteurs), l’achat de petites fournitures (fêtes des pères…), l’achat de poissons rouges,  ingrédients pour faire de la cuisine, du matériel de sport et pour compléter l’enveloppe scolaire de la Communauté de Communes. Cette année nous avons dû acheter quelques fichiers et des manuels. L’enveloppe scolaire était épuisée, elle est de 47 euros par élève.



Carte scolaire : A-t-on un retour du rectorat ou de l’inspecteur sur la carte scolaire ?
La carte scolaire publiée jeudi 21 juin ne met pas en péril nos écoles pour la rentrée prochaine.
Aspect bien-être : A-t-on un retour de la communauté de commune pour l’installation de l’eau chaude dans les sanitaires de l’école primaire ? Il n’est pas prévu d’installer de l’eau chaude dans les sanitaires. Les priorités sont la réfection de la toiture pour 2018/19 et l’accessibilité des deux écoles pour 2020. (réponse par mail de la Comcom)
Question de la sécurité devant l’école maternelle : L’accès et le stationnement devant l’école maternelle ont-ils été évoqués en conseil municipal ? Les écoles ont-elles un retour à ce sujet ?
La mairie peut-elle s’engager sur des travaux et une date avant qu’il n’arrive quelque chose ?
Peut-on demander auprès de la gendarmerie une présence (non régulière) à des fins d’explications ?
Les parents attendent la réponse de la mairie avec impatience. Mme Beaufort transmet la question.

Matériel : Quels sont les jeux accessibles aux enfants pendant la récréation en primaire ? Y a-t-il besoin d’en acheter ?
Les jeux accessibles en récréation répondent à une organisation réalisée par les délégués de classe. Il s’agit de jeux de ballons (hand-ball, football, basket), de petits jeux (corde à sauter, cerceaux, pédalos, coordo ski, balance équilibre, échasses, roues de motricité) et de la structure extérieure. L’utilisation de ces petits jeux doit répondre à une utilisation stricte car l’occupation de la cour est vite saturée. 
L’APE propose de donner un peu d’argent dédié à ces jeux de cour. L’équipe enseignante accepte volontiers et aimerait que ce soit les enfants (cycle 3) qui gèrent cette commande.
Ne faudrait-il pas renouveler une partie des livres des bibliothèques ?
De quelle année sont les dictionnaires ? Sont-ils toujours utilisés ? Y a-t-il besoin de les renouveler ?
Les livres et dictionnaires : dans la classe de CM quelques exemplaires seraient bienvenus.
Les livres de bibliothèque : pour la maternelle, notre bibliothèque est composée de livres plus anciens et de nombreux livres récents. Les enfants ont le libre choix d’emprunter. Il n’ y a pas besoin de les renouveler pour le moment. Pour l’élémentaire, le stock est plus ancien et peut être renouvelé en fonction des projets de l’année. 
Des questions nous sont parvenues concernant la communauté de communes (fonctionnement de la carte CVQ, gestion financière et site internet). Nous invitons les parents à s’adresser directement à la communauté de communes.


Signatures :

		Parents élus							Directrices


