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	École élémentaire La Genette

32 rue Michelet

17 000 La Rochelle

Tél. : 05 46 34 12 42

e-genette-larochelle@ac-poitiers.fr


Conseil d’École du  13/03/20 
Étaient présents

Équipe enseignante : 

Mme Véronique Rousseau, directrice (mardi et vendredi CE1/CE2 B), Mme Elisabeth Bourabier (CP), Mme Aurélie Jauneau (mi-temps CE1/CE2 A), Mme Carla Rossi (mi-temps CE1/CE2 A), Mme Manon Clauzel (lundi, jeudi et certains vendredis CE1/CE2 B), Mr William Guilbault (CM1) et Mr Richard Auteffe (CM2).

Parents élus titulaires : Mme Fleur Maret-Augé, Mr Christian Lachenal, Mme Laëtitia Grévin.
Mr Jean-Marc Soubeste,  adjoint municipal.

Mme Pascale Raveau, I.E.N., LR Ouest, excusée.

Mme Alexandra Roquetanière, responsable de secteur périscolaire et pause méridienne, ville de La Rochelle, excusée.

Mme Nelly Davonneau, D.D.E.N., excusée.
Élèves délégués de classes (de 18h à 18h30) : Camille Quere et Louise Dorange Pattoret                                                  pour le CM1, Antoine Huynh Thanh et Junon Martineau pour le CM2.

Les élèves délégués présentent aux membres du Conseil d’école des actions visant à construire les compétences de coopération et d’entraide entre élèves de différentes classes. 

Ces actions sont décrites dans plusieurs articles sur le site de l’école dans la rubrique « Projet ERASMUS : ÉCHANGER ET CHANGER ».
· Apprentissage coopératif CP/CM1 présenté par les délégués de CM1 : chant traditionnel en quatre langues (anglais, chinois, français et russe) et travail portant sur les alphabets anglais et russe. 

· Apprentissages coopératifs CM1/CM2 et CE1-CE2 B/CM2, présenté par les délégués de la classe de CM2 : travail sur l’Aire Marine Éducative pour les élèves de CM1 et de CM2 et travail en ateliers coopératifs pour les élèves de CE1/CE2 B et de CM2.
Les délégués expliquent les difficultés et les réussites du travail en coopération.  
	La directrice informe que dans le cadre de la décision gouvernementale exceptionnelle de fermeture des écoles, l’équipe enseignante assurera la continuité pédagogique au moyen du site de l’école. 
Une nouvelle rubrique intitulée «  Espace continuité pédagogique – Coronavirus » a été créée. Elle contient cinq espaces spécifiques, un pour chaque classe, dans lequel les enseignants déposeront régulièrement des consignes de travail à faire. 
Cette information a été adressée à toutes les familles le vendredi 13/03. 


1 –  Bilan du bal / comptes de la coopérative
Le Bal

La communauté éducative a apprécié cette année encore le bal de l’école qui représente un grand moment de convivialité. Les idées originales concernant la thématique de la complémentarité ont été particulièrement appréciées.
Le Conseil d’école remercie toutes les personnes qui ont permis le bon déroulement de cette manifestation. 
Une affichette de remerciements est jointe à ce compte-rendu sur le site de l’école. 
BAL 2019 
Dépenses : 558,03 €
Bénéfice : 1231 €

BAL 2020
Dépenses : 762 €

Bénéfice : 1426 €
Comptes de la coopérative
· Situation en caisse à ce jour : 10 120,19 € 

· Origine des fonds :
· 3320  € : subvention AME (financé par l’Agence française pour la biodiversité), pour projet AME / classe de CM2 ;
· 6800, 19 € : subvention ville projets 2018-2019 / bénéfices fête 2019, bal 2020, ventes des photographies et des chocolats de Noël.
· Répartition prévisionnel du budget de 6800,19 € :
· 4500 €, somme répartie entre les 5 classes, proportionnellement au nombre d’élèves (33 €/élève) (voir compte-rendu du Conseil d’école du 08/11/19) ;
· 1088 €, somme répartie entre les 5 classes, proportionnellement au nombre d’élèves (8 €/élève) ;
· 1212,19 € en fonds de caisse.
La Ville a donné son accord de principe pour une participation financière de 776 € aux projets actions de découverte de l’école (5,80 € par élève). Cette somme sera versée sur le compte de la coopérative quand les actions auront été effectuées : elle sera donc disponible pour l’année scolaire prochaine.
La facture du spectacle à La Coursive pour les élèves de la classe de CP (187,50 €) a été réglée par le Comité de quartier de la Genette. 

Le Conseil d’école remercie le Comité de quartier qui soutiendra les projets de l’école jusqu’à 1250 €.
2 – Projet d’école : mise en œuvre des actions en lien avec le réseau des écoles associées de l’UNESCO et la perspective du projet ERASMUS
Rappel des particularités pédagogiques de l’école présentées sur le site internet de l’école :

(http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?rubrique40) dont la participation au Réseau des écoles associées de l’UNESCO.
La directrice rappelle l’engagement de l’école depuis 2012 dans le Réseau des écoles associées de l’UNESCO et la perspective d’un projet ERASMUS pour les deux prochaines années.
	Rappel de l’extrait du compte-rendu du Conseil école du 08/11/20 :

En perspective, le projet ERASMUS portant sur l’apprentissage du travail coopératif :

En juillet 2019, La loi pour une École de la confiance a été promulguée au Journal Officiel. Cette confiance en soi et envers les autres, l’équipe enseignante a choisi de l’enseigner au moyen en particulier d’organisations pédagogiques où l’on privilégie le travail entre pairs : entre élèves et entre enseignants.

Le dispositif « classes uniques » reconduit depuis 2009 est une organisation qui permet aux élèves d’apprendre en coopérant. Pour développer ce type d’organisations et échanger avec des confrères européens, l’équipe enseignante choisit de s’engager dans l’écriture d’un projet ERASMUS portant sur le travail coopératif. Nos partenaires sont italiens, espagnols et hongrois. 

Dans l’école, les premières actions d’apprentissages coopératifs ont débuté entre les classes de CP et de CE1/CE2 B et les classes de CM1 et de CM2. Par ailleurs, les enseignants de toutes les classes ont maintenant choisi un aménagement de leur classe en îlots facilitant un travail coopératif entre élèves.


La candidature a été soumise à l’agence ERASMUS le 18/03. Les résultats seront transmis au mois de juillet.

Les actions 2019 – 2020
· Patrimoine immatériel (langues – arts) 

· Aux CP, CE1/CE2 A, CE1/CE2 B et CM2 : littérature – théâtre – danse et langages
· CP  et CE1/CE2 B : dans le cadre de l’enseignement coopératif, les 53 élèves des classes de CP et de CE1-CE2 B ont coopéré pour lire puis écrire une histoire (voir l’article sur le site).
· CP et CM1 : dans le cadre de l’enseignement coopératif, les 52 élèves des classes de CP et de CM1 ont coopéré pour interpréter un chant traditionnel en quatre langues (voir l’article sur le site).
· CE1/CE2 A dans le cadre du projet d’école sur les langues et les cultures, les élèves de CE1/CE2 A ont créé une chorégraphie sur une musique chinoise et ils l’ont présentée aux élèves de toutes les autres classes.
· CM2 : dans le cadre d’un partenariat avec des parents d’élèves, auteurs, réalisateurs et acteurs de l’association AtelierCinéma.com, les élèves de CM2  ont pu s’initier à la réalisation d’un film de fiction sur le thème de la mer (en lien avec le projet AME et le partenaire associatif ECHO MER). Le tournage des scènes devait avoir lieu en mars. Une projection privée, ouverte à l’ensemble des familles est programmée le vendredi 26 juin au cinéma CGR.
· Du CP au CM2 : en mai l’école devrait participer à la cinquième édition nationale de « La semaine des langues ». Cette semaine a pour vocation de mettre en lumière les langues et la diversité linguistique dans les écoles. Elle constitue un temps fort pour encourager la pratique des langues. 
· Apprentissage interculturel

· Au CP : poursuite de la correspondance internationale avec l’école 27 de Pétrozavodsk en Russie sous la forme d’envois de « Lettres vidéos » (petits films). 
Chaque mois, Madame Joubert de l’association Droujba sensibilise les élèves à la langue et à la culture russes. Cette correspondance a débuté en 2014 (voir article « Jumelage école 27 – Pétrozvodsk / école élémentaire La Genette – La Rochelle », http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?article250).
Cette année, les élèves travaillent sur l’histoire « Roule galette » et échangent avec leurs correspondants russes mais aussi avec des élèves hongrois et italiens (futurs partenaires ERASMUS).
· Au CM1 et au CM2 : langue et culture chinoises avec plusieurs moments forts dans l’année 
· À l’occasion de la célébration du Nouvel An chinois au collège de Missy, rencontre école – collège pour la classe de CM2 avec visite guidée du collège en chinois et partage d’un déjeuner chinois au self.
· En partenariat avec les classes de chinois du collège de Missy, projet d’échanges linguistiques et culturels à l’occasion de la semaine des langues.
Les deux correspondances avec la Chine sont momentanément à l’arrêt :
· CM1 : correspondance avec l’École Expérimentale des Langues Étrangères de Haidian à Pékin ;
· CM2 : projet de jumelage avec l’École Expérimentale des Langues Étrangères de la ville de Beihai.
· Développement durable, environnement : 
· Au CM1 et au CM2 : projet AME / apprentissage coopératif et enseignement coopératif (voir l’article sur le site). En partenariat avec le club UNESCO et l’association ECHO MER, les élèves ont effectué une sortie visant à collecter les déchets sur la plage de la Concurrence (tri et pesage des déchets : 55 kg en 1h30).
· Au CM2 : les élèves feront une sortie à vélo avant la fin de l’année scolaire. Plusieurs parents ainsi que des bénévoles (enseignants à la retraite) ont suivi une formation obligatoire pour accompagner et encadrer cette sortie. La sortie est approuvée par tous les membres du Conseil d’école.  

· Au CE1/CE2 B : projet éco-citoyen en partenariat avec « Les ambassadrices du tri », de la CDA de La Rochelle (voir l’article sur le site).  
· Droits de l’homme, démocratie et tolérance

· CE1/CE2 B et CM2 : ateliers coopératifs (voir l’article sur le site).
· CE1/CE2 A et CE1/CE2 B : ateliers coopératifs à venir avec la visite conjointe en fin d’année scolaire du château d’Usson dit « château des énigmes » près de Pons. 
· Action « banc de l’amitié », projet coopératif école –accueil périscolaire :
	Rappel de l’extrait du compte-rendu du Conseil d’école du 11/06/19

Mme Leman, parent d’élève, soumet le projet du « banc de l’amitié ».  Cette initiative est mise en œuvre dans des écoles afin de permettre aux élèves de remarquer les enfants qui restent isolés et qui voudraient trouver des amis.  Le projet va être présenté dans les classes d’ici la fin de l’année scolaire et la directrice va demander aux services municipaux la pose d’un banc spécifique avec dossier pour la prochaine rentrée scolaire. La personnalisation du banc de l’amitié fera l’objet d’un travail de recherche et de réflexion en éducation civique et morale et en arts plastiques dans chaque classe.


Découverte de la mise en œuvre du projet sous la forme d’une page semestrielle sur le site de l’école. 

3 – Équipement de l’école, liaison école –mairie
Depuis le mois de janvier, Mr Magliocca est le nouveau référent du groupe scolaire de La Genette et de Pierre Loti.

Il assure avec efficacité la gestion des demandes d’équipement et de travaux.
· Sécurité / ouverture de la porte à distance avec visiophone : non réalisé à ce jour.
	Rappel de l’extrait du Compte-rendu de Conseil d’école du 08/11/19 : 

La directrice interpelle à nouveau les services municipaux quant à l’équipement de l’ouverture à distance de la porte avec visiophone. À ce jour, ce dispositif n’est pas en fonction. 

Des élèves retardataires doivent attendre qu’un enseignant quitte ses élèves pour aller ouvrir la porte : cette situation est dangereuse pour les élèves et aussi pour les enseignants.
La directrice rappelle au Conseil d’école que le « Document Unique d’Évaluation des Risques professionnels » (DUER) demandé par l’Éducation nationale a été renseigné en juin 2018 par l’équipe enseignante et que le risque de devoir quitter sa classe pour ouvrir la porte y est enregistré. 

D’autre part, depuis la pose du visiophone en mai 2018, les personnes qui souhaitent rentrer dans l’école ne sonnent plus sur la sonnette traditionnelle de sorte que l’équipe enseignante ne peut savoir qu’il y a une personne à la porte. Les colis de fournitures ont fait des allers et retours multiples, les transporteurs demandant à la directrice de l’école de reprogrammer la livraison voire d’aller chercher le colis à un point relais.

Enfin, la directrice rappelle que depuis la rentrée 2016, le PPMS R-M a dû être complété par des mesures de sécurité « attentat – intrusion ». En 2017, un document indépendant PPMS « attentat – intrusion » a dû être renseigné rendant la question de l’ouverture et de la fermeture des portes de l’école d’autant plus urgente à régler.


· Agrandissement du local à vélos et trottinettes : en cours de réalisation.

· Aménagement du « Banc de l’amitié » : des jardinières ont été réalisées, une demande a été faite aux espaces verts pour obtenir une plante grimpante. Une pergola sera achetée par la coopérative de l’école.

· Commande investissements 2020 : demande de réaménagement de la salle dite « arts plastiques » dans la perspective de l’accueil des partenaires du projet ERASMUS.
Ce réaménagement porterait sur les rangements, le mobilier et l’organisation de l’espace : des rangements pour un mobilier modulable du type tréteaux, chaises équipées de tablettes pour écrire et cloison mobile pour partager l’espace. 

La demande a été faite aux services municipaux le 22/02 dans le cadre de l’appel à « commande investissements 2020 ».
Fête de l’école : vendredi 19 juin 2020.
Les secrétaires de séance :





La Présidente : V. Rousseau, 
Mr R. Auteffe, enseignant CM2





Compte rendu rédigé par Mme V. Rousseau
Mme E. Bourabier, enseignante CP

Mme L. Grévin, parent d’élève

