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	École élémentaire La Genette

32 rue Michelet

17 000 La Rochelle

Tél. : 05 46 34 12 42

e-genette-larochelle@ac-poitiers.fr


Conseil d’École du  04/03/16 
Étaient présents
Équipe enseignante : 

Véronique Rousseau, Directrice (mardi, ½ mercredi et vendredi CE2), Marie-Noëlle Pillon (CP), Elisabeth Bourabier (CE1), Hubert Sevin (lundi, ½ mercredi et jeudi CE2), Bernard Proux (CM1) et Nadine Michaud (CM2).
Parents élus titulaires : David Beaulieu, Amélie Maléval et  Christophe Hulin.

Parents élus suppléants : Caroline Vasche et Aude De Chalonge.
I.E.N.  LR Ouest,  excusé.

David Berthiaud, Directeur informatique de la ville.

Maurice Kouchnir, D.D.E.N., excusé.
Jean-Marc Soubeste,  Adjoint municipal, excusé.
Délégués de la classe de CM2 : Lou-Eva Hulin, Lino Jaricot, Alexander Kurn et Joana Marc (de 18h à 18h30).
Les délégués de la classe de CM2 présentent d’abord ce qu’il faut retenir de l’intervention de l’association « Enfance et partage » sur la protection de l’enfant. Ils décrivent ensuite la mise en œuvre des dispositifs coopératifs pour la propreté des salles et de la cour :

· à l’initiative conjointe de l’équipe pédagogique et de la concierge Nina Bastard, un dispositif a été imaginé pour motiver la coopération de tous à la propreté des classes (pour illustrer cette initiative, projection de la vidéo consultable sur le site de l’école )
· aux récréations, des équipes d’élèves participent au ramassage des petits papiers dans la cour.
1 – Bilan du bal / comptes de la coopérative 
Le Bal
La communauté éducative a apprécié cette année encore le bal de l’école qui représente un grand moment de convivialité. Le Conseil d’école remercie toutes les personnes qui ont permis le bon déroulement de cette manifestation.

Dépenses : 649,97 €
Bénéfice : 1300 €
Investissement envisagé : achat d’une enceinte car la sono était insuffisante.
Comptes de la coopérative

· Situation en caisse à ce jour : 1874,01 €
Le Conseil d’école remercie chaleureusement le comité de quartier de La Genette qui offre un don sur factures de 2500 € à la coopérative de l’école. Cette somme sera utilisée comme suit :

· 600 € pour financer les deux actions des artistes russes de l’association Droujba (spectacle de marionnettes et atelier d’arts visuels)
· 200 € pour financer les actions en partenariat avec l’association Écho-mer 
· 1700 € pour contribuer au financement des actions – découvertes des classes :

· CP –  visites de l’aquarium (307 €)
· CE1 – exposition à la galerie Bletterie (318 €)
· CE2 – classe découverte au Chambon  (339 €) 

· CM1 et CM2 – visite du Futuroscope (736 €)
2 – Projet d’école 2014-2018 / Mise en œuvre des actions en lien avec l’appartenance de l’école au Réseau des écoles associées de l’UNESCO

Rappel :
Depuis la rentrée 2012, l’école appartient au Réseau des écoles associées de l’UNESCO. En juin 2013, toute la communauté éducative a célébré de façon officielle son appartenance à ce réseau. La Directrice invite les nouveaux parents à consulter le site de l’école pour prendre connaissance des enjeux de cette labélisation. Chaque année, l’équipe enseignante s’engage à mener des actions qui rendent visibles les valeurs de l’UNESCO.

Ces actions s’articulent autour de cinq thèmes :

· Problèmes mondiaux et rôle du système des Nations Unies

· Droits de l’homme, démocratie et tolérance

· Préservation du patrimoine matériel, immatériel et naturel

· Apprentissage interculturel

· Développement durable, environnement

Du 16 au 18 mars, comme chaque année, la Directrice assistera au séminaire annuel du Réseau des écoles associées de l’UNESCO à Paris. Cette année, elle sera accompagnée d’Elisabeth Bourabier qui présentera le projet de la classe de CE1 réalisé l’an dernier à l’occasion de l’année internationale de la lumière. 
Les actions 2015 – 2016
· CP : 
· Apprentissage interculturel : deux actions de plurilinguisme en liaison avec la classe de GS de l’école maternelle. Les élèves sont partagés  en 2 groupes composés pour moitié d’élèves de de GS et d’élèves de CP. L’enseignante de GS sensibilise les élèves au hongrois, l’enseignante de CP sensibilise les élèves à compter dans les différentes langues de la classe : indonésien, anglais, grec et chinois.

· Développement durable et environnement : en partenariat avec l’aquarium, découverte des animaux marins et classification des animaux de l’estran.

· CE1 : 
· Apprentissage interculturel : 
· poursuite de la correspondance internationale avec l’école 27 de Pétrozavodsk en Russie sous la forme d’envois de « Lettres vidéos » (petits films). Cette année, les échanges se font à partir du conte traditionnel russe « Т Е Р Е М О К » connu en français sous le titre de « La maisonnette » ou « Le bonnet rouge ». Chaque mois, une bénévole de l’association Droujba sensibilise les élèves à la langue et à la culture russes. 
· dans le cadre de l’année internationale des légumineuses, travail en arts visuels avec une artiste plasticienne en vue d’une exposition à la galerie Bletterie, projet financé par la ville de La Rochelle.

· Développement durable et environnement : en partenariat avec le relai nature de La Moulinette, découverte des oiseaux du lac.
· CE2 : 
· Apprentissage interculturel : reprise de la correspondance internationale débutée en 2013 sous la forme d’envois de « Lettres vidéos » entre les élèves de CE2 et des élèves d’Haïti. Projet en partenariat avec la CDA de La Rochelle.
· Préservation du patrimoine immatériel : activités de théâtre et de plurilinguisme en partenariat avec le PAQI (Pôle d’Accompagnement vers la Qualification et l’Insertion) où de jeunes étrangers primo-arrivants, non scolarisés antérieurement étudient le français et les maths en vue de leur intégration. Les élèves du PAQI sont venus visiter l’école, un autre échange aura lieu en juin sur le thème du théâtre.
· Développement durable et environnement : une grande sortie avec nuitée aura lieu les 25 et 26 avril prochain, au Chambon, en Charente. Les élèves s’initieront à la vie en collectivité, feront du tir à l’arc et un parcours aventure.
· CM1 : 
· Apprentissage interculturel : poursuite des échanges réguliers par visio-conférences entre les élèves de CM1 et les élèves d’une classe de l’école d’Holliston dans le Massachussetts aux États-Unis.  Ce partenariat dure depuis 2011.
· Droits de l’homme, démocratie et tolérance : 
· en partenariat avec l’association « Enfance et partage », action de découverte des droits de l’enfant au moyen de jeux, de saynètes et de débats.
· en partenariat avec une enseignante spécialisée, mise en œuvre d’une série d’ateliers philosophiques.
· CM2 : 
· Problèmes mondiaux et rôle du système des nations unies : dans le cadre de la Cop21,
· en partenariat avec le relai nature de la Moulinette, découverte de l’effet de serre 
· en partenariat avec la boutique « les artisans du monde », découverte du commerce équitable 
· en partenariat avec le « patrimoine arboré et les espaces naturels de la  ville », plantation d’un arbre (un charme), le lendemain de la Sainte-Catherine dans le parc Frank Delmas.
· Développement Durable, environnement : en partenariat avec le site de la cabane de Moins près de Rochefort, découverte de la faune et de la flore du marais.
· Apprentissage interculturel : dans le cadre de la liaison CM2 – 6ème, en partenariat avec le professeur d’espagnol du collège Missy, visite du collège en espagnol. 
· Du CP au CM2 : 
· Apprentissage interculturel : en partenariat avec l’association rochelaise franco-russe Droujba  à l’occasion des rencontres annuelles du jumelage de la ville de La Rochelle avec la ville de Pétrozavodsk en Russie. Deux rencontres :

1- Marionnettiste russe à l’occasion du spectacle à partir du conte « Т Е Р Е М О К » 
2- Artisane russe à l’occasion d’ateliers de confection de tableaux de maisons traditionnelles russes.
· Développement durable, environnement : en partenariat avec l’association Écho- mer 
· Les élèves de CP, de CE1 et de CE2, découvriront la laisse de mer (ramassage des déchets sur une plage) et s’interrogeront sur la biodégradabilité des déchets.
· Les élèves de CM1 et de CM2 effectueront une sortie éco – citoyenne sur le plateau nautique.
3- Équipement- matériel dans l’école
· L’aménagement numérique 

David Berthiaud, directeur informatique de la ville présente le projet de ré – informatisation de l’école qui se déroulera durant les vacances de printemps : nouveau câblage informatique et téléphonique, dotation de 4 postes informatique par classe ainsi que d’un vidéoprojecteur, d’un visualiseur et d’un PC portable pour l’école. Le projet de ré – information de toutes les écoles rochelaises a débuté en 2012.

· L’aménagement de l’espace jardin 
En partenariat avec le service des espaces verts et avec l’animatrice TAP Lina Roy, l’aménagement de l’espace jardin se poursuit : création d’un jardinet Zen et d’une cabane végétale qui devrait servir de structure à des légumineuses grimpantes en lien avec le travail des classes sur l’année internationale des légumineuses.
Fête de l’école vendredi 24 juin 2016 à partir de 19h
L’été 2016 étant celui des jeux Olympiques de Rio, la fête de l’école dédiée chaque année aux langues et aux cultures pourrait cette année s’inspirer de cet évènement. 
Les représentants de parents d’élèves ont créé une adresse de messagerie pour faciliter la communication entre les parents : parentseleveslagenette@gmail.com.
Secrétaires de séance :






La Présidente : V. Rousseau
C. Vasche et H. Sévin






Compte rendu rédigé par V. Rousseau
