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	École élémentaire La Genette
32 rue Michelet

17 000 La Rochelle

Tél. : 05 46 34 12 42

e-genette-larochelle@ac-poitiers.fr


Conseil d’École du  02/03/18 
Étaient présents
Équipe enseignante : 

Véronique Rousseau, Directrice (mardi et vendredi CE2/CP), Elisabeth Bourabier (CP), Mickaël Beneteau et Laura Cruz (mi-temps CE1), Audrey Garreau (lundi, mercredi et jeudi CE2), William Guilbault (lundi, mardi, mercredi et vendredi CM1) et Nadine Michaud (CM2).
Parents élus titulaires : Nina Bastard, Louisette De Saint-Jores, Charlotte Rioult, Nicolas Trugeon et Marine Lhermite.
Davys Masker, enseignant le jeudi au CM1/CE2, excusé.

Jean-Marc Soubeste,  Adjoint municipal, excusé.

Nelly Davonneau, D.D.E.N., excusée.

I.E.N.  LR Ouest,  excusée.
Délégués de la classe de CM2 (de 18h à 18h30) : Camille Courties, Gaspard Murat et Valentine Pougnant-Epinoux
À la demande de la Directrice, les délégués de la classe de CM2 font un point sur l’une des valeurs UNESCO de l’école : développement durable, lutte contre les gaspillages alimentaires puis un premier bilan sur les jeux de récréation.
Lutte contre les gaspillages alimentaires :
Les délégués listent les différents gaspillages recensés auprès des agents de la restauration scolaire et les moyens de les réduire :
· pouvoir reprendre du pain ou réduire la quantité de pain à disposition

· proposer des plats moins élaborés, c’est-à-dire qui mélangent plusieurs ingrédients (exemple : lasagnes poisson – épinards)

Enfin, ils souhaiteraient savoir comment procéder pour proposer un menu à la ville comme l’a fait l’école Massiou.
Les jeux de récréation :
Les délégués font un bilan positif des jeux de récréation. Le fait que les élèves n’apportent plus de jeux personnels développe la coopération et une atmosphère plus paisible. 

Les élèves souhaiteraient que l’année prochaine ces jeux soient complétés par d’autres cerceaux, échasses et cordes à sauter dans chaque classe.
1 – Bilan du Bal / comptes de la coopérative
Le Bal
La communauté éducative a apprécié cette année encore le bal de l’école qui représente un grand moment de convivialité. Le Conseil d’école remercie toutes les personnes qui ont permis le bon déroulement de cette manifestation. Chaque classe avait préparé une chorégraphie. Les parents organisateurs veilleront l’année prochaine à aménager l’espace différemment pour libérer une piste de danse suffisamment grande.
BAL 2018 
Dépenses : 863 € 
Bénéfice : 1237 €
Le Conseil d’école remercie spécialement un parent d’élève qui a offert une partie des boissons.
Comptes de la coopérative
· Situation en caisse à ce jour : 3447,84 € 
· Le bénéfice du bal sera réparti entre les 5 classes proportionnellement au nombre d’élèves par classe (17 €/élève) pour soutenir les projets de classes. 

Le Conseil d’école remercie chaleureusement le Comité de quartier de La Genette qui offre un don sur factures de 875 € à la coopérative de l’école. 
· 450 € ont permis en décembre à tous les élèves de bénéficier de deux heures d’intervention d’une intervenante chinoise en calligraphie.
· Les 425 € contribueront à la sortie des 2 classes de CE2/CM1 et CM1-CM2 au Zooparc de Beauval.
Les élèves des 3 autres classes, CP, CE1 et CP/CE2 bénéficieront quant à eux de l’intervention de l’association « Environnement 17 », subventionnée dans le cadre  du projet « 1000 coins nature » pour lequel l’école a été sélectionnée (voir p. 3 – compte rendu du Conseil d’école du 10-11-17).
La Ville a donné son accord de principe pour une participation financière de 783 € aux projets actions de découverte de l’école (5,80 € par élève). Cette somme sera versée sur le compte de la coopérative quand les actions auront été effectuées : elle sera donc disponible pour l’année scolaire prochaine.
2 – Projet d’école 2014-2018 / Mise en œuvre des actions en lien avec l’appartenance de l’école au Réseau des écoles associées de l’UNESCO
Rappel des particularités pédagogiques de l’école présentées sur le site internet de l’école :
(http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?rubrique40) dont la participation au Réseau des écoles associées de l’UNESCO.
La directrice rappelle l’engagement de l’école depuis 2012 dans le Réseau des écoles associées de l’UNESCO. Dans le cadre de ce label, la directrice participe régulièrement aux séminaires nationaux qui se déroulent au CIEP (Centre international d’études pédagogiques) à Sèvres.

Ces séminaires sont l’occasion d’assister à des conférences dans des lieux de Paris choisis en lien avec les thématiques de l’UNESCO : 
· Maison de l’UNESCO -  séminaire 2013

· Centre de conférence du Ministère des affaires étrangères – séminaire 2014

· Bibliothèque nationale de France (site François Mitterrand) – séminaire 2015 

· Musée national de l’histoire de l’immigration (Palais de la Porte Dorée) – séminaire 2016

· Pavillon de l’Eau – séminaire 2018
Ces séminaires sont aussi l’occasion de partager entre écoles associées les projets sélectionnés par la commission nationale française pour l’UNESCO. En 2016, l’enseignante Elisabeth Bourabier avait pu présenter un projet en arts plastiques en lien avec l’année internationale de la lumière et cette année, la directrice a pu présenter des projets d’échanges entre les élèves de CE2 et des élèves primo-arrivants réalisés sur les deux années scolaires 2015-2016 et 2016-2017.
Les actions 2017 – 2018
· Patrimoine immatériel (langues – arts) 
· Du CP au CM2 
· Du 14 au 18 mai, l’école participera à la troisième édition nationale de « La semaine des langues ». Cette semaine a pour vocation de mettre en lumière les langues et la diversité linguistique dans les écoles. Elle constitue un temps fort pour encourager la pratique des langues. La thématique choisie pour 2017-2018 est : « Partageons les langues ».

· Projet en éducation musicale en partenariat avec le Conservatoire de Musique et de Danse de La Rochelle. En collaboration avec chaque enseignant, Madame Loonis anime un atelier hebdomadaire composé d’écoute, de chants et jeux vocaux, d’expression corporelle et de culture musicale. Les productions des élèves seront présentées aux parents au cours de la fête annuelle des « Langues et des cultures » de l’école le vendredi 29 juin.
· Classe uniques :
· « Arts plastiques – villes du monde », menée par l’enseignante de CP.
· « Musique – objets du quotidien » menée par les deux enseignants de la classe de CE1. Les élèves par groupes multi-niveaux produisent un orchestre au moyen d’objets du quotidien à la manière de la troupe britannique « Stomp ». 
· « Langues et théâtre », menée par la directrice.
· « Culture espagnole et latino-américaine » menée par l’enseignante de CM1/CM2.
À noter : la classe unique menée par l’enseignant de la classe de CE2/CM1 concerne le domaine des sciences.
· Aux CP/CE2, CE2/CM1 et CM1/CM2 : littérature 
· CP/CE2 et CE2/CM1 : rencontre avec une auteure de littérature de jeunesse, Mme Delval. Les élèves de CP/CE2 ont découvert le travail d’un auteur au moyen de l’œuvre « Victor, l’enfant sauvage » en comparant la mise en mots à la mise en images dans le film de François Truffaut « L’Enfant sauvage ».

· CM1/CM2 : en partenariat avec Madame Labeeuw, membre du Comité de quartier de La Genette, intervenante bénévole en littérature de jeunesse dans l’école les mardis durant le temps de pause méridienne : participation au concours d’écriture et d’illustration organisé par la librairie Callimages. L'objet du concours « Comment ratatiner... les copains ? » est de réaliser une œuvre  collective à partir de la série d'albums « Comment ratatiner » écrite par Catherine Leblanc et illustrée par Roland Garrigue.
· Au CE1 : découverte et pratique hebdomadaire de la danse en lien avec des thématiques comme le cinéma pour le bal masqué ou des spectacles vus à La Coursive.
· Apprentissage interculturel
· Au CP : poursuite de la correspondance internationale avec l’école 27 de Pétrozavodsk en Russie sous la forme d’envois de « Lettres vidéos » (petits films). 

Cette année, les échanges se font à partir du conte traditionnel russe  « Le gros navet ». Les élèves ont déjà réécrit l’album sous la forme d’une BD. 

Chaque mois, Madame Joubert de l’association Droujba sensibilise les élèves à la langue et à la culture russes. Cette correspondance a débuté en 2014 (voir article « Jumelage école 27 – Pétrozvodsk / école élémentaire La Genette – La Rochelle », http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?article250).
Durant les vacances d’hiver, l’enseignante de CP est allée à à Pétrozavodsk pour la célébration des 45 ans du jumelage de la ville de la Rochelle avec la ville de Pétrozavodsk. Elle a rencontré l’enseignante russe avec laquelle elle fait une correspondance. La visite a été filmée et visionnée par les élèves de CP.
· Au CE2/CP : correspondance internationale avec une classe du Cap Vert sous la forme d’envois de « Lettres vidéos ». Échanges de chants en français et en portugais.
· Au CE2/CM1 : 
· Langue et culture anglo-américaines avec la poursuite des échanges réguliers par visio-conférences entre les élèves de CE2/CM1 et les élèves d’une classe de l’école d’Holliston dans le Massachussetts aux États-Unis.  Ce partenariat dure depuis 2011.
· Langue et culture chinoises avec plusieurs moments forts dans l’année :
· Dans le cadre de la semaine du cinéma chinois en novembre, rencontre d’un artiste cinéaste chinois en résidence au centre Intermondes (voir article « Un artiste chinois à l’école de La Genette », http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?article391)
·  À l’occasion de la célébration du Nouvel An chinois au collège de Missy, rencontre école – collège avec visite guidée du collège en chinois et partage d’un déjeuner chinois (voir article «Célébration Nouvel An chinois, rencontre école / collège de Missy », http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?article402)

· Dans le cadre du projet Tara, expédition scientifique sur les océans de la planète, réalisation d’un dictionnaire français-chinois à l’attention de l’équipage dont les prochaines escales seront en Chine (voir article « À l’attention de l’équipage de Tara », http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?article400)
· Rencontre avec une auteure de littérature de jeunesse dont les ouvrages sont traduits en chinois (voir article « Un auteur de littérature de jeunesse à l’école : Mme Delval », http://ecoles.ac-poitiers.fr/larochelle-genette-elem/spip.php?article401). 
· Au CM1/CM2 : 
· Correspondance internationale avec une classe du Cap Vert. Les échanges se font par courriers.
· Renouvellement de la correspondance avec les élèves d’une classe du lycée français Paul Valery de Cali en Colombie. Du 4 au 14 juin, les élèves colombiens seront en visite à La Rochelle, hébergés dans des familles des élèves de la classe de CM1/CM2. Durant ce séjour, il est prévu que les élèves colombiens passent une journée au Futuroscope (le 8 juin). Les élèves de la classe de CM1/CM2 sont invités par leurs correspondants.
· Droits de l’homme, démocratie et tolérance
· Au CM1 : en partenariat avec une enseignante spécialisée, mise en œuvre d’une série d’ateliers philosophiques. Les élèves sont partagés en ½ groupe classe. Cette organisation est possible grâce à la présence dans l’école d’une personne sous contrat d’emploi-civique.
· Développement durable, environnement
· Aux CP, CE1 et CE2/CP : projet pluridisciplinaire « Les insectes » durant 2 périodes scolaires
Dans le cadre du projet « 1000 coins nature » et en partenariats avec des services municipaux (muséum, espaces verts), l’association « Environnement 17 » et les membres du Comité de quartier de La Genette, les élèves vont être impliqués dans un projet pluridisciplinaire autour des insectes.
· Aux CE2/CM1 et CM1/CM2 : découverte du zoo de Beauval, 27-28 mars.
L’équipe enseignante tient à remercier la mairie pour les activités partenariales écoles – mairie dans le domaine de l’EPS. Ce partenariat permet aux enseignants de travailler avec des professionnels. 
Cette année, les élèves de CE2/CP bénéficient d’un cycle GRS, les élèves de CE2/CM1, d’un cycle course d’orientation et les élèves de CM1/CM2, d’un cycle vélo.
3 – Équipement- matériel dans l’école – entretien/ hygiène – rythmes scolaires
· L’aménagement numérique :
En mars 2016, l’équipe enseignante a élaboré une demande d’équipement de vidéo projecteurs interactifs des classes auprès des services municipaux. Trois classes sur cinq ont été équipées durant les vacances d’hiver. Les enseignants sont très satisfaits : ce matériel offre de nouvelles modalités de travail à la mesure des exigences des programmes officiels. 

La demande a été renouvelée en début d’année scolaire pour les deux classes restantes. La réponse est négative pour cette année.
· Réponses aux demandes du 1er conseil d’école  (05/01/2018 – services des écoles) :
· Des range-vélos supplémentaires seront posés au cours du 1er semestre 2018 »

· « Plusieurs interventions de l’atelier serrurerie ont eu lieu pour réparer ces fenêtres, le service va les solliciter à nouveau »

· « De nouveaux essais système d’alerte attentat ont été réalisés en novembre 2017 au sein de l’école maternelle Rey. Des améliorations restent à apporter, le système doit être déployé début 2018. »
· Entretien/ hygiène des locaux : des dysfonctionnements réguliers liés, semble-t-il, à des défaillances de coordination d’emplois du temps entre les différents services devant assurer l’entretien et à l’absence d’une liste claire des missions à réaliser sur le nouveau poste de  « Référent ».
· Rythmes scolaires : les enseignants déplorent un « retour en arrière » sans nouvel aménagement horaire du type matinée de 3h30 et après-midi de 2h30. 
Fête de l’école « Langues et cultures » vendredi 29 juin 2018 à partir de 18h30
Secrétaires de séance :






La Présidente : V. Rousseau
M. Beneteau, enseignant CE1 




Compte rendu rédigé par V. Rousseau

M. Lhermite, représentante de parent d’élève
