Classe de Moyenne Section
Liste de fournitures
Année scolaire  2019-2020 
Pour la prochaine rentrée, votre enfant aura besoin, comme l’an passé,  d’un cartable (de taille suffisante pour des grands cahiers 2432) contenant  un change complet (vêtements et sous-vêtements) marqué à son nom et contenu dans une poche en plastique (mettre une deuxième poche plastique pour le linge sale le cas échéant). Ce change devra en permanence être dans le cartable.
Nous vous demandons également de bien vouloir fournir :
- une grande boîte de mouchoirs blancs non parfumés (ceux-ci seront utilisés au fur et à mesure des besoins de la classe dans l’année) marquée au nom de votre enfant
- une timbale en plastique rigide marquée au nom de votre enfant (celle de cette année vous sera rendue pendant les vacances, pour que vous puissiez la nettoyer ou la remplacer).
D’autre part, merci de rapporter dès la rentrée le sac en tissu réalisé en classe cette année. 
Nous vous rappelons que  les enfants déjeunant à la cantine doivent apporter une serviette de table marquée à leur nom, avec un élastique. Comme l’an passé, ils l’apporteront chaque lundi dans le cartable et la rapporteront à la maison le vendredi soir.
Votre enfant pourra bien sûr continuer d’apporter son doudou pour la sieste.
Enfin, il serait souhaitable que les vêtements pour l’extérieur (veste, casquette, bonnet,…) soient marqués au nom de votre enfant. 
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Nous  vous remercions de votre compréhension.
L'équipe enseignante
