Compte rendu de la réunion du mardi 16 septembre
1. Classe découverte :
Le budget de la sortie est clos, le dossier est validé et est en cours de signature.

Toutes les familles vont recevoir, via leurs enfants divers papiers à compléter :

· Une demande d’autorisation officielle

· Une autorisation de photographier les enfants

-Pour la diffusion du journal de bord sur Internet.

-Pour les créations dans les classes.

· Une fiche de renseignements divers (sans caractères obligatoires) sur les habitudes alimentaires, coucher, traitements médicamenteux etc.

· Une fiche pour le trousseau (tous les vêtements devront être étiquetés aux noms de l’enfant) Penser à la boite à trésor et prévoir seulement une grande valise avec le bout de tissu accroché, tissu qui sera donné ultérieurement (une couleur par classe).

Jour du départ :

Les enseignantes donnent rendez vous aux parents et enfants à la salle des fête d’Andilly le mardi 14 octobre à 8h30. Les enfants seront rassemblés dans la salle après un dernier « bisou» aux parents.

Prévoir un pique nique pour ce jour là.

Les enseignantes iront chercher les enfants à la garderie et les ramèneront le vendredi

Le retour se fera  le vendredi 17 à 16h30, toujours à la salle des fêtes ; si le bus avait du retard l’information serait affichée.

Quelques infos diverses :
-Sont interdits l’argent de poche, les bijoux précieux, les téléphones portables. Les appareils photos numériques sont autorisés mais sous la responsabilité des enfants (prévoir plutot un jetable)

-Pour toute URGENCE la directrice reste joignable sur le portable de l’école (les coordonnées seront indiquées ultérieurement).

-Les enfants vont avoir une présentation plus approfondie des activités par classe qui sera partagée en 2 ou 3 groupes. Les enfants seront par chambres de 2 à 5.

-Si difficultés particulières, prendre contact avec les enseignantes ou la directrice mais c’est normal si certains , parents ou enfants, ont du mal à partir (ou laisser partir) ! !

